

bel

- 58 -

1985.05.13.

sb0082 4 180 mtib2025

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 varsói szerződés - ünnepi megemlékezés  
sb0082 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0083 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0084 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztő: fehér péter, izsák erika,  
sebestyén tiber, oltványi ottó

/mti/ rj  
21.08 130585 0403

--



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

## Belföldi hírek

budapest, 1985. május 14.

bel

k e d d

sb0001 4 180 mtib1001

megújult a pécsi „vasalóház”,

1985. május 14. - pécs főterén ismét a régi szépségében áll a nevezetes „vasalóház”: a vasaló alakú Lóránt palota. a történelmi belváros rekonstrukciójának részeként kívül-belül megújult a széchenyi térre, valamint a perczel és munkácsy utcára tekintő épületrömb, helyreállítása több mint harmincmillió forintba került. a tanácsi építővállalat alvállalkozóiként jugoszláv építőmunkások is részt vettek a munkában.

a Lóránt palotát 1883-ban emelték négy összevont telken a patkányvárnak csufolt roskatag barokk sarokház helyén. építtetője Lóránt Lipót katonaeorvos, akinek nagy érdeme volt abban, hogy pécs házait már a múlt században ellátták vezetékes vízzel. a nevét viselő épület arról is nevezetes, hogy - noha csupán kétemeletes - lifttel szerelték fel: ez volt az első pécsi személyfelvonó. földszintjén a város egyik legelégánsabb kávéháza fogadta a vendégeket száz évvel ezelőtt.

a vasalóház kritikuss állapotban volt, amikor szűradik szülletésnapján - 1983 őszén - megkezdődött a helyreállítása. a bauxitbeton falak és a fa födém szerkezetek miatt az építőknek szinte teljesen le kellett bontaniuk a palota belsejét, csupán a külső főfalak maradtak meg. a bontási munkák nagyságát érzékeltetve, hogy kétezer köbméter törmeléket hordtak ki a házból és szállították el a széchenyi tér forgalmának akadályozása nélkül.

a régi pompáját visszanyert Lőránt palota pécs egyik legszebb épülete lett. díszítő elemeit eredeti állapotában újították fel, illetve készítették el újra. a korábbi túlzottan nagy méretű lakásokból huszonkét összkomfortos otthont alakítottak ki. bevezették az épületbe a távfűtést, a közművet a palota alatt feltárt és helyreállított pincében helyezték el. az átalakítás ellenére is megőrizték a pompás lépcsőház műemléki jellegét. az épület földszintjét üzletsor foglalja el, köztük pécs legnagyobb gyógyszerháza. /mti/

igó/bné/kö kz sn  
00.10 140585 1926

-.-

sb0002 4 180 mtib1002

számítógépek az uttörőházaknak

1985. május 14. - az állami ifjúsági bizottság és a magyar uttörők szövetségének országos tanácsa 1984-ben és idén pályázat útján 150 számítógépet juttatott el országszerte az uttörő- és ifjúsági házakba. az akció anyagi fedezetét a központi ifjúsági alapról teremtette meg az állami ifjúsági bizottság.

a számítógépek két célt szolgálnak: egyrészt felkészíteni a felnövekvő nemzedéket a modern elektronikai eszközök megismerésére és használatára, másrészt gazdagítani az ifjúsági és uttörőházak programját, illetve kialakítani a szabadidő hasznos eltöltésének újabb formáit. a 150 darab primo típusú számítógép természetesen csak az első lépés e célok megvalósításában. az állami ifjúsági bizottság és az uttörő szövetség a jövőben szorgalmazza játékos ismeretterjesztő programok készítését a berendezésekhez, ezek segítséget adnak a gyerekeknek tudásuk, ismereteik gyarapításához. tervezik továbbá, azt is, hogy egy ellátó - kölcsönzésre és átjátszásra lehetőséget adó - hálózatot építenek ki a már elkészült programok széleskörű terjesztésére és alkalmazására. /mti/

na/cl/il/kö km sn  
00.10 140585 1141

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

termékgyártás a textilgyárban

1985. május 14. - a Lőrinci textilipari vállalat szakemberei gazdasági helyzetük javítására, a korábbi veszteséges gazdálkodásból adódó nehézségek megszüntetésére átfogó programot dolgoztak ki. ennek eredményeként az idén már várhatóan mintegy 10 százalékkal nő termelésük, s 15-20 millió forintos nyereségre számítanak.

elsősorban itthon kelendő, de eddig importált termékek körét bővítették. ma már gyártanak mosogatókendőket, egyszínű és nyomott mintás, néhányszor mosható, olcsó asztalterítőket. a termékcsalád legújabb tagja, a tisztítókendő is rövidesen megjelenik az üzletekben. könnyen kezelhető, konyhai textiliák olcsóbbak, mint az eddigi importtermékek.

legújabb - rövidesen az üzletekbe kerülő - termékük az autós szerelő szőnyeg. próbagyártása sikerrel befejeződött. a nőszirogató réteggel készülő olcsó szerelőszőnyegből a vállalat még az idén 200-300 ezer darabot gyárt.

a vállalat a dunaegyházi haladás tsz-szel együttműködve konfekcionáló üzemet létesített és üzemeltet. a termelőszövetkezet adta az épületet és a dolgozókat, a budapesti vállalat pedig a gépeket és a technológiát. a most felújított vidéki varrodában a műtőruhákat, és a kórházi ágyneműket készítik.

az idén csaknem kétszeresére növelik tőkés exportjukat. a tavalyi 400 tonna helyett az idén 700 tonna géptisztító kendőt szállítanak megrendelőiknek, mert sikerült új partnereket találni, s az eladott termékmennyiséget jelentősen növelni. újabb svájcba és angliába is küldenek pamutszövet-hulladékból varrva hurkolt technológiával gyártott géptisztító kendőket. /mti/

őz/kö/sl/cl sn  
00.11 140585 1642

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

## tétény-promontor kulturális napok

1985. május 14. - a tétény-promontor kulturális napok idei eseménysorozata május 17-én kezdődik és június 10-ig tart a xxii. kerületi uttörő, ifjúsági és művelődési központban.

az immár tizenegyedik alkalommal meghirdetett rendezvényt idén nagyrészt a csehszlovák szocialista köztársaság életének, kulturájának megismertetése jegyében szervezték. programja során politikai fórumok, előadások, irodalmi estek, hangversenyek, filmvetítések, tárlatok várják a látogatókat. a pénteki első rendezvényen csehszlovák festészeti kiállítás nyílik az ifjúsági központban.

a csaknem egy hónapig tartó eseménysorozat idején tartják a „ki tud többet csehszlovákiáról?„ című vetélkedő döntőjét. a kerületi üzemekben, illetve körzeti pártházakban többek között népművészeti, képző- és iparművészeti tárlat nyílik, s előadásokat tartanak a testvéri országról. zenei rendezvényekre is várják az érdeklődőket; fellép a máv szimfonikus zenekar josef vlach karmester vezényletével, s ebben az időszakban tartják az országos uttörő vonós- és fuvószenei fesztivál budapesti döntőjét. a budafok-belvárosi plébánia templomban hangversenyt ad ella istván és a budafoki kamarakórus, s ott koncertezik a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola ének- és szimfonikus zenekara, amely bach jános-passióját szólaltatja meg. június 9-én, vasárnap rendezik meg a xxii. kerületi állami zeneiskola növendékeinek gálaestjét. budafoki filmszínház május 23. és 25. között csehszlovák filmapoknak ad otthont. a művelődési központban június 1-én a „pilseni bált„ rendeznek. a hagyományos rózsakiállítás június első napjaiban nyílik meg. /mti/

-ri/kö bc sk sn  
00.12 140585 1692

--

sb0005 4 170 mtib1005

## országos táncbajnokság békéscsabán

1985. május 14. - május 18-án, szombaton rendezik meg a békéscsabai ifjúsági házban az országos „a„ osztályú táncbajnokságot. nyitányként pénteken nemzetközi társastánc csapatversenyt is láthat a közönség. a pénteki csapatversenyen két ndk-beli klub, az érsekújvári csemadok tánckör, valamint a vendéglátó megyei művelődési központ társastánc-csapatja méri össze tudását. a csapatverseny szüneteiben fodrászati bemutató, valamint versenyt kívüli társastánc bemutató szórakoztatja a táncverseny nézőit. a szombati magyar táncbajnokságon a hazai tánckörök legjobb - „a„ osztályú - párosai vetélkednek a klasszikus európai és dél-amerikai társastáncok előadásával. /mti/

sam/ke/kz/cl sn  
00.12 140585 0740

--

sb0006 4 150 mtib1006

## virágzó fa-matuzsálemek

1985. május 14. - május közepén, a csaknem kánikulai meleget hozó fagyosszentek idejére zöldbe és virágpompába öltöztek szolnoki megye természeti értékei, a védett famatuzsálemek.

a szolnoki tiszaparton teljes tavaszi szépségükben díszlenek a vadgesztenyefák. üdezöld lombot hajtottak a középtiszai arborétumban a hajdani tiszamenti őserdők emlékét őrző száz-százötven éves fák, közöttük a 450 centiméter törzsátmérőjű kocsányos tölgy és az a gyönyörű bibortölgy is, amely a szakértők szerint a faj legidősebb példánya hazánkban. a törzsátmérője körülbelül három méter.

ujszáson, a hajdani orczy kastély 23 hektáros ősparkjában 150 féle fafajta lombosodik és hozza virágait. jól átélhető a zord telet és egészségesen zöldellnek a tiszafák, a töröknyenyegék, kocsányostölgyek, hársak, vadgesztenyefák. tiszaiáron a nagykanizsai erdő és fafeldolgozó gazdaság sport és pihenő erdejében, arborétumában is teljes szépségében zöldellnek, virágznak a védett fák. a törökszentmiklósi állami gazdaság 11 hektáros parkerdőjében száznál több fafaj, köztük 100-150 éves óriásfák májusi díszében gyönyörködhetnek a természetkedvelők. /mti/

end/kmé/kz/cl sn  
00.13 140585 1200

--

sb0007 4 150 mtib1007

jobb minőségű kesztölci tapéta

1985. május 14. - két nagy teljesítményű gépsort helyeztek üzembe a kesztölci jó szerencsét tsz tapétaüzemében. az nszk gyártmányu berendezésekkel jobb minőségű és az eddiginél évente 4 millió négyzetméterrel több tapétát tudnak készíteni. az előrejelzések szerint a tapéta kereslete idehaza a jövőben növekedni fog. az import fokozására nem lehet számítani, s az ország másik három kisebb hazai tapétagyárában sem várható a termelés lényeges növelése. ezért bővítette most üzemét 25 millió forintos költséggel a kesztölci termelőszövetkezet. a fejlesztést a belkereskedelmi minisztérium is támogatta: a gépek vásárlásához devizát bocsátott a szövetkezet rendelkezésére. az egyszeri dollárkiadással a bizonytalan tapétaimport egy részét helyettesítik ilyen módon a biztos hazai gyártással.

a kesztölci gyárban az új gépsorok felszerelésével egyidejűleg a régiakat átalakították, s ezeken speciális tapéták gyártását kezdték meg. ilyen például a hő hatására megduzzadó festékekkel készülő, rusztikus hatású és a kasírozott tapéta. a vásárlók gyakran kifogásolták, hogy a kesztölci tapéták mintái már kissé divatjamultak. ezért most új, a mai divatot jobban megközelítő mintákkal készítik a falborító anyagokat. ezek a minták már felveszik a versenyt a külföldiekkel. az új kollekciókat nyugat-európai stúdiók legfrissebb ajánlataiból választja ki a hazai szakemberek zsűrije.

ma már a kesztölci üzem adja a belföldön gyártott tapéta 70 százalékát. 15 évvel ezelőtt nyitotta a rossz adottsága, nehéz körülmények között gazdálkodó szövetkezet a tapétagyárt, hogy nyereségének egy részét a termelés jobbítására fordítsa. azóta megháromszorozódott a mezőgazdasági ágazatok termelési értéke. csupán az utóbbi néhány évben 20 millió forintot költöttek - a tapéta nyereségéből - talajjavításra, szőlőtelepítésre, mezőgazdasági gépek vásárlására. /mti/

ráb/vné nj kz sn  
00.14 140585 1919

--

sb0008 4 170 mtib1008

vértesi faszénégetők

1985. május 14. - a vértesi hegység belsejében, vértesszékma üdülőfalutól néhány kilométernyire munkához látott az erdőrendező egyetlen szénégető brigádja. tavasztól késő őszig dolgoznak erdei munkahelyükön, s a vastag gyertyán, illetve bükkhasábokból állítottak elő a gazdaságos exportcikknek számítót, s itthon is keresett faszenet. a vértesi erdő- és fafeldolgozó gazdasággal kötött szerződésük értelmében a gazdaság biztosítja számukra a fát, a vizet, a szálláshelyet és értékesíti a kiégetett faszenet is.

a szénégetés az egyik legnehezebb, legidőigényesebb erdei munka. a boksák felrakása nagy fizikai erőt igényel, az izzó gúllak pedig állandó ügyeletet követelnek. a szénégetők egyébként a xviii. század végén, a xix. század elején szokásos módszer szerint dolgoznak. a fahasábokat gúlla alakban, megfelelő sorrendben felhalmozzák, majd szalmával és szénporral fedik be, hogy biztosítsák a kívánt lassu égést. az alágyujtást követően öt napig, egy hétig égetik a gúllakat, ügyelve arra, hogy a fahasábok ne lángoljanak, csak csendesesen, lassu izzással szenesedjenek. ey hét után ,,kibontják,, a boksát, letakarítják róla a szénport, s némi pihentetés, hűtés után kiválogatják, kirostálják a kész faszenet, amelyet aztán papírzsákokba csomagolva utnak indítanak. egy-egy boksa - ha az égetés szakszerűen történik - 8-10 tonna faszenet ad. /mti/

dáv/fné/kz/cl sn  
00.14 140585 1404

--

sb0009 4 150 mtib1009

szemétégető kazán

1985. május 14. - szemétégető kazán prototipusa készült el a salgótarjáni vasöntőde és tüzhelygyárban svájci licenc alapján. a kazán óránként ötven kilogramm szemét elégetésére képes, de lehet száz, kétszáz vagy háromszáz kilogrammos változata is. a mintapéldányt - amely alkalmas egy akkora gyárban keletkezett hulladék elégetésére, mint a tüzhelygyár - kiállítják a közelgő budapesti nemzetközi vásár építőipari tájékoztatási központjában, majd a salgótarjáni nagyüzemben fogják működtetni.

a salgótarjáni szemétégető kazánnak több előnye van. nincs szükség például költséges, különleges épületberendezésekre, a szemetet, éghető hulladékot nem kell drága pénzért elszállítani.

bel

- 8 -

1985.05.14.

hiszen a probléma helyben megoldható. a kazánt felszerelték hőhasznosítóval, amivel melegvizet termel. szükség esetén működtethető segédenergiával, például földgázzal.

különösen becses ugynevezett utóégető berendezése, amely megakadályozza, hogy a környezetre káros gázok a levegőbe kerüljenek. a vállalat a tervek szerint a szeméttégető kazánokat a második félétől gyártja, s a megrendelő kívánságára - fővállalkozásként - fel is szereli és üzembe is helyezi. /mti/

csiz/kö kz sn  
00.15 140585 1206

-.-

bel

- 9 -

1985.05.14.

sb0010 4 150 mtib1010

különleges timföld

1985. május 14. - az almásfüzitői timföldgyárban - hasonlóan más komárom megyei üzemekhez - az év végéig folytatják a felszabadulási-kongresszusi munkaversenyt. a timföldgyári dolgozók egyik jelentős vállalása az, hogy az idén a tervezettnél 500 tonnával több, összesen 7.000 tonna különleges timföldet készítenek.

a kohósításra készülő hagyományos timfölddel szemben az ilyen értékes és speciális nyersanyagot sokféle célra lehet felhasználni. egyik fajtájuk például a gázok, a levegő és a kenőolajok szárítására alkalmas. egy másik timföldtípusból gyomorsav-megkötő gyógyszer készül, de felhasználják a különleges terméket csiszolóanyagként a kerámia, a fa, az alumínium és sok más egyéb anyag felületi kezelésére. a veszprémi bakony művekben az új típusu gyújtógyertyák gyártásához hasznosítják a speciális almásfüzitői nyersanyagot.

az idén készülő 7.000 tonna különleges timföld egyharmadát nyugati országokba, többek között ausztriába, svédországba és a német szövetségi köztársaságba szállítják. elküldték az első mintakollekciókat a szovjetunióba is. az export további növelése érdekében sokféle módon igyekeznek kielégíteni a külföldi vevők egyedi igényeit. kiderítették például, hogy egyes nyugat-európai országokban a finomabbra őrölt speciális timföldet vásárolják szívesebben. ezért az almásfüzitői gyárban most felszerelnek olyan berendezést, amelyben az új igényeknek megfelelő szemcseméretre őrlik meg a nyersanyagot. az ilyen timföld értékesítése előnyösebb, magasabb árat fizetnek érte a külföldi felhasználók. /mti/

ráb/vmé/kz/mz sn

07.48 140585 1600



-.-

sb0011 4 150 mtib1011

## olajkutfurás versenyben

1985. május 14. - kiemelkedő termelési sikert ért el a szegedi szénhidrogén medencében a magyar népköztársaság kiváló brigádja címet kétszer, a szocialista brigád címet huszonöttször elnyert, Mümmich Ferenc nevét viselő 50 tagú nehézszerelő munkacsapat. a tavaly kezdődött és ez év májusában értékelt kongresszusi verseny egy éve alatt az általuk kezelt furó, kutbefejező- és kivizsgáló berendezés megengedett állásidejét háromról 1,3 százalékra csökkentették. az ilyen módon megtakarított idő négy algyői olajkutfurásához, együttesen 30 millió forinttal több termelési érték állításához volt elegendő.

az eredményben jelentős szerepe van annak, hogy a brigád minden tagja két-három szakmát megtanult az itóbbi években. egyaránt értnek a furótornyok, a meghajtó diesel-motorok, az áramfejlesztők, az iszapkeverők és minden más berendezések kezeléséhez, javításához. számos nagyértékű ujtás is fűződik a brigád nevéhez. például olyan módszert dolgoztak ki, amellyel a furótornyoknál működő motorokat megvédik a túlmelegedéstől, s ezzel az élettartamukat 7 százalékkal megnövelik. másik ujtásukkal egy-egy furóberendezésnél 25.000 liter gázolajat megtakarítanak. /mti/

dob/f/kz/mz sn

07.55 140585 1236

--

sb0012 4 180 mtib1012

## nemzetközi gyermekgyógyász kongresszus

1985. május 14. - nemzetközi gyermekgyógyászati kongresszus kezdődött kedden budapestén a Duna Intercontinental szállodában. az európai szociálpédiátriai társaság és a gyermekgyógyászok nemzetközi kollégiuma közös kongresszusát dr. Horváth Ottó, egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg.

a háromnapos kongresszuson öt világrész több száz szakembere több mint hatvan előadás alapján tanácskozik a gyermek- és serdülőkor egészségügyi kérdéseiről, a betegségek megelőzéséről, illetve az egészségileg károsodottak rehabilitációjáról. szimpóziumokon és kerekasztal konferenciákon beszélnek meg az újszülöttkor problémáit. többek között szó lesz a szellemi fejlődésben elmaradt gyermekekről és a kissúlyú újszülöttek gyakoriságáról, ennek okairól, valamint



genetikai kérdésekről, az érrelmeszesedés gyermekkorban történő megelőzéséről és a kicsinyeket veszélyeztető mérgezési ártalmakról, a gyermekgondozás kérdéseiről. külön témaként szerepel a magyarországi gyermekegészségügy megvitatása, továbbá a hazai szakemberek ugyancsak előadásokat tartanak kutatási eredményeikről. /mti/

Lg/il sn  
08.50 140585 1148

--

sb0013 4 180 mtib1013

## ápolási eszközök kiállítása

1985. május 14. - ápolási eszközök kiállítása nyílt kedden az omker bemutatótermében. a négynapos kiállításon az alapellátást szolgáló orvosi eszközök, kézi műszerek láthatók. egy kisebb kórterem és egy orvosi rendelő felszerelésein kívül többek között ollókat, csipeszeket, egyszer használatos fecskendőket, kötözőanyagokat, üveg-és műanyag eszközöket, ruházati cikkeket is kiállítottak. az ápolási eszközök bemutatóját a főnövérek szakmai tanácskozása kíséri.

a kiállítás május 17-ig tekinthető meg. /mti/

Lg/mz sn

09.06 140585 0569



--

sb0014 4 150 mtib1021

## sony video szakkiállítás

1985. május 14. - japán video szakkiállítás nyílt a novotel szállóban kedden a sony cég osztrák képviselője és a magyar elektrocoop korszervezet közös rendezésében.

a háromnapos bemutatón stúdióminőségű video és audiovideo berendezések: kamerával egybeépített videomagnók, színes adás felvételére, közvetítésére alkalmas kamera, képkeverő rendszer, számítógéppel vezérelhető grafikai szerkesztő berendezés látható.

az elektrocoop korszervezet és a sony cég bécsi képviselője között nyolc évvel ezelőtt jött létre az együttműködés. a magyar korszervezet végzi a hazánkba szállított japán híradástechnikai berendezések garanciális és azon túli javítását. a vevőszolgálati szerződés a most bemutatott legújabb berendezésekre is kiterjed.

a kiállítás naponta 9-től 18 óráig tekinthető meg. /mti/

öz/fe/sl/mz olt

10.59 140585 0881

--

sb0015 4 150 mtib1025

## kitüntetés

1985. május 14. - az elnöki tanács wiertl jánosnak, az uniker esztergomi kereskedelmi vállalat igazgatójának eredményes munkásságának elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

ka/sl/mz olt

11.48 140585 0290

--

sb0016 4 170 mtib1026

## madárpark

1985. május 14. - több mint félszáz fajta színes tollu madár, köztük magyarországon ritkaságnak számító példányok: dél-amerikai, ausztráliai, indiai, indonéziai, afrikai papagályok, amazon- és örvös papagályok, diszrécék, fönixmadarak, fécánok, indiai hattyúk láthatók és hallhatók keddtől az e napon megnyitott dunaujvárosi madárparkban. az új intézményt mórincz sándor helybeli lakos és családja hozta létre a pentele városrészben levő szépen gondozott kertjében. a család vonzódása a különös madarakhoz fiuktól ered, aki ornitológusnak készül és évek óta a helyi diszmadártenyésztők egyesületi titkára. /mti/

sas/az/mz olt

11.50 140585 0653

--

sb0017 4 160 mtib1027

## egyetemtörténeti kiállítás

1985. május 14. - az eötvös loránd tudományegyetem alapításának 350. évfordulója alkalmából egyetemtörténeti kiállítás nyílt kedden a budapesti történeti múzeumban. az egyetem múltját egyszersmind művelődésügyünk és a hazai tudományosság fejlődését bemutató tárlatot trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke nyitotta meg. az ünnepségen jelen volt politikai és társadalmi életünk, valamint a tudományos és oktatási intézmények számos képviselője.

a tárlaton több száz dokumentum - fotók és eredeti tárgyak - elevenítik fel a nagy hagyományú universitas három és fél évszázados történetét. emléket állít a bemutató az alapító pázmány péternek és a névadó eötvös lorándnak, s áttekintést nyújt a legkorábbi, nagyszombati évtizedekről is. kiállították egyebek között az egyetem 1635. május 12-én kelt alapítólevelét, valamint az alapítással kapcsolatos legfontosabb iratokat, anyakönyveket és szabálykönyveket, valamint az egyetem jogait. először láthat a közönség a budapesti tárlaton néhány eredeti pázmány-relikviát: így az esztergomi érsek rektori sapkáját és mellkeresztjét.

megismertet a tárlat az egyetemen folyó korabeli oktatómunka és tudományos tevékenység eszközeivel, külön egységet szentelve eötvös loránd rendkívül sokoldalú tudományos vizsgálatainak, fizikai

kísérleteinek. az egyes karok mindenkori munkáját, a természettudományi, orvosi és bölcsészszakok tevékenységét szemléltető gazdag tárgyi anyag mellett jogi és teológiai szakmunkákat és tanári portrékat is felvonultat a kiállítás.

a tudománytörténeti áttekintés nyomában jónéhány dokumentum villantja fel a mindenkori diákélet, és kollégiumi munka legjellegzetesebb emlékeit: így az 1895-ben alapított eötvös kollégium és az 1942-1948 között működő gyórfy istván kollégium történetét. emléket állít a bemutató az egyetem európa híró professzorainak, oktatóinak és tanítványainak és betekintést nyújt az universitas széleskörű nemzetközi kapcsolataiba is. /mti/

kp/il/-ár/il olt  
13.39 140585 2045

--

sb0018 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

Időjárásjelentés

1985. május 14. - a meteorológiai intézet jelentése szerint marad a nyári meleg idő.

a német-alföld feletti középponttal ciklon örvénylik. ennek erősen tagolt, szakadozott felhő- és csapadéksávja kedden a hajnali órákban a skandináv-félsziget déli részétől nyugat-európa egy részén át egészen a földközi-tengerig húzódott. a felhőzónától keletre már napok óta nyári meleg idő van, a hőmérséklet csúcserőke - a sok napsütés miatt - több fokkal magasabb az átlagosnál. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében marad a nyári meleg idő, a délutáni órákban helyi zápor, zivatar kialakulása várható.

magyarországon hétfőn főként délnyugaton növekedett meg időnként erősebben a felhőzet. számottevő csapadék sehol sem volt, csupán a keleti megyékben fordult elő egy-két helyen zivatar. a dunántul nyugati felén 3-7, másutt általában 9-12 órán keresztül sütött a nap. hétfőn a hőmérséklet csúcserőke 26 és 31 fok között alakult. kedd hajnalra pedig 11-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt országszerte folytatódott a tulnyomóan derült, napos, száraz idő. a hőmérséklet 11 órakor az országban 22 és 26 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22,6 fok volt, ez 6,7 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, gyengén süllyed.



előrejelzés az ország területére szerda estig:

folytatódik a fülledt, meleg idő. kedden csak időnként, szerdán már gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, eső, záporosó, helyenként zivatar várható. a déli, majd északnyugati szél megélénkül, zivatar környezetében átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12, 17 fok között a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23, 28 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

néha megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar több ízben is előfordulhat. a déli szél megélénkül, zivatar idején viharos lesz. a hőmérséklet késő este 23 fok körül, szerdán hajnalban 15 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 354 cm, a víz hőmérséklete 14 fok.  
/mti/  
il olt  
14.00 140585 2312

--

sb0019 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat!/  
telex-szünet

1985. május 14. - május 16-án, várhatóan reggel 8 órától műszaki okok miatt a győri és a soproni telex-központ előfizetőinek forgalmában egy-két órás korlátozást kénytelen a posta bevezetni. ennek következtében a két központ előfizetői nem tudnak kapcsolást létesíteni és nem is hívhatók. a korlátozást a győri régi postaépület bontása miatt szükséges biztonsági intézkedések indokolják. hasonló üzemszünet előreláthatólag még két alkalommal - május 23-án és 30-án - lesz. /mti/

bi/sl/cl olt  
14.19 140585 0521

--

1985.05.14.

sb0020 4 150 mtib1030

mezőgazdasági gépesítési tanácskozás - sajtótájékoztató

1985. május 14. - a hazai agrárágazat alkatrészellátásáról a legfontosabb teendőkről május 22-23-án szekszárdon mezőgazdasági gépesítési tanácskozást rendez a magyar agrártudományi egyesület.

a rendezvény szervezői keddi sajtótájékoztatójukon elmondották, hogy az ágazat mintegy 115 milliárd értékű, s több mint 1500féle típusú gépet, berendezést használ.

a biztonságos üzemeléshez mintegy 120 ezerféle alkatrészt kell készletezniük az ellátóknak. bár az ellátás az elmúlt évtizedben fokozatosan javult, a helyzet még mindig nem kielégítő. a gondok enyhítésére jött létre az elmúlt években az alkatrészkereskedelmi többszintű rendszer, ebben ma többek között az agrotek, az agroker vállalatok, a rába magyar vagon és gépgyár, számos termelési rendszer és alkatrészgyártó cég vesz részt.

jelentősen bővült az importpótló alkatrészgyártás is. az agrotek, az agroker vállalatok és a termelési rendszerek együttműködésével kiterjedt gyártó-hálózat jött létre. a mezőgazdasági nagyüzemek gyártókapacitásának hasznosításával jelentős mértékben sikerült javítani az alkatrészellátást. tavaly az agrotek mintegy ezerféle hazai importpótló alkatrészt hozott forgalomba, amelyek értéke meghaladja az egymilliárd forintot. az agroker vállalatok csaknem félmilliárd forint értékű alkatrészgyártásával segítették a gépek megbízható üzemeltetését. az e téren kialakult együttműködés további teendőit, az alkatrészfelújítás bővítésének lehetőségeit vitatják meg szekszárdon a kétnapos tanácskozás résztvevői. /mti/

pf/il/sr/cl olt  
14.24 140585 1655

--

1985.05.14.

sb0021 4 150 mtib1031 [a szolnok megyei tanács vb ülése -  
árellelőrzési társulások

1985. május 14. - korszerűsítették a helyi tanácsok árellelőrző munkáját, hogy a szakigazgatási szervek rendszeresen nyomom követhessék a különböző gyártó és szolgáltató egységek, a kereskedelem és a vendéglátóipar, s a kisipar árpolitikáját - közölték a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. bejelentették: a nagyközségi és a községi tanácsok együttműködési megállapodása alapján a megyében kilenc árellelőrzési, igazgatási társulást hoztak létre, ezek működése hatvan nagyközségre illetve falura terjed ki. közös ellenőrző munkájukkal igyekeznek elérni, hogy a szolgáltatók, illetve a termelőegységek ne háriítsák át automatikusan a fogyasztókra a költségnövekedéseket, hanem ezeket a munka jobb megszervezésével kíséreljék meg ellensúlyozni.

a tanácsi ellenőrző hálózat eddig is sok szabálytalanságra derített fényt, az utóbbi hónapokban tartott vizsgálatok során minden ötödik kiskereskedelmi és vendéglátóipari egységben észleltek árdrágítást, fedeztek föl hiányos árjelzést, minőségileg nem megfelelő, lejárt szavatosságú árut. sok visszasságot lepleztek le az építőipari árellelőrzéseken is: egyes monopól helyzetben lévő vállalatok szabálytalan árképzési módszert alkalmaznak, gyakori, hogy a megrendelő által adott anyagot a számlára nem vezetik rá. kedvezőbb a helyzet a kisiparosoknál, széles körben az irányárakat alkalmazzák, egyes kisebb településeken azoknál alacsonyabb árakat. /mti/

end/az rj olt

14.27 140585 1486

B/A

--

sb0022 4 160 mtib1032

megemlékezés szabó endréről

1985. május 14. - szabó endréről, a magyar óvodai nevelés reformeréről, a mai modern kisgyermek-nevelés előfutáráról, az első óvodai szakfolyóirat alapítójáról és szerkesztőjéről emlékeztek kedden Nógrád megyében. A kétnapos megemlékezés első napján Magyarorszában, szabó endre szülőfalujában felidéztek pályafutását, munkásságának nevezetes állomásait, majd felavatták a községi óvodájának falán elhelyezett márványtábláját.

szabó endre 1839-ben született a Nógrád megyei Magyarorszában. jogvégzett, családos gazdálkodó ember, amikor elvégzi az óvóképzőt. volt ezután Álmosdon-Óruda-vezér, majd a budapesti óvóképző igazgatója. Kolozsvárott megalapítja az óvóképző fröbel-intézetet, Debrecenben szakfolyóiratot alapít és szerkeszt. titkárává választja a Magyar Kisdudnevelési Országos Egylet.

szabó endre a kisgyermek harmónikus nevelésének a híve. „játékkal, érzelmi ráhatással, hasznos munkával, és nem ügyöggéssel, de a kisgyermek észére apelláló okos szóval kell kibontani, kifejleszteni a kisdud testi és szellemi tulajdonságait, képességeit, - vallotta.

a szabó endre-emlékünnepség szerdán Balassagyarmaton folytatódik. tudományos ülészekon vetnek számot az óvodai nevelés felszabadulás utáni eredményeivel és átadják a művelődési minisztérium kisgyermeknevelési pályázatának díjait. /mti/

csiz/az/cl olt  
14.31 140585 1377

--

sb0023 4 160 mtib1033

nyugdíjasok béketalálkozója

1985. május 14. - az ország nyugdíjas klubvezetőinek béketalálkozóját tartották meg kedden Mezőfalván. a székesfehérvári megyei művelődési központ és a hazafias népfőnt fejei bizottsága által a béke és barátság hónap fejei megyei program-sorozatának keretében szervezett rendezvényre ötvennél több településről érkeztek a résztvevők. előadást hallgattak a békéről, majd szalagokat kötöttek arra a békeaszlóra, amelyet a nyugdíjas küldöttek visznek majd el az országos béke-konferenciára.

BA

a találkozó résztvevőit kulturális szórakoztatás, délután pedig a Mezőfalvi Mezőgazdasági Kombinát tevékenységével, munkájával ismerkedtek meg. a rendezők úgy tervezik, hogy a jövőben rendszeressé teszik a nyugdíjas klubok vezetőinek, illetve tagjainak a találkozóját. /mti/

dáv/fné/az/cl olt

14.33 140585 0842

--

sb0024 4 150 mtib1034

sajtótájékoztató Lengyelország bnv-részvételéről

1985. május 14. - Lengyel vállalatok bnv-részvételéről tartottak sajtótájékoztatót kedden Lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjénél. Henryk Gawronski kereskedelmi tanácsos bejelentette: az egy hét múlva nyitó vásáron 30 lengyel külkereskedelmi vállalat mutatkozik be, több mint 3.200 négyzetméternyi területen. önálló kiállítást rendez a lengyel külkereskedelmi kamara.

a szervezők felhívták a figyelmet a metronex bemutatójára, ahol a két ország közötti gyártásszakosítási megállapodás alapján készülő különféle elektronikus számítástechnikai cikkek láthatók majd, s várhatóan üzletkötésre is sor kerül a magyar partnerekkel. érdekesnek ígérkezik a pezeter kiállítás, ahol dízelmotorok és különféle rádió-adó készülékek láthatók, valamint a Labimex bemutatója, ahol laboratóriumi műszerekkel, optikai felszerelésekkel ismerkedhetnek az érdeklődők. a centrozap építési és szerelési szolgáltatásait mutatja be a bnv-n, a polserice, pedig elsősorban új hidrogeológiai szolgáltatásait kínálja. láthatók majd a vásáron a legújabb típusú fiat 126 p kiskocsi is, azok a változatok, amelyeket még nem szállítottak Magyarországra. az egyik ilyen új típus mozgássérülteknek készült. hagyományos résztvevői a vásárnak a lengyel óceánhajózási és tengeri fuvarozási vállalatok, amelyek jelentős szerepet vállalnak a magyar tranzitforgalomban. a magyar partnerekkel most megismertetik majd az északi kikötők fejlesztési terveit is.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy az idei tavaszi bnv - akárcsak a poznaei nemzetközi vásár - minden bizonnyal hozzájárul majd a két ország közötti árucserforgalom növeléséhez. a kereskedelmi forgalom az utóbbi időben ismét erőteljesebben növekszik, tavaly például 20 százalékkal bővült és elérte az egymilliárd rubeles értéket. az áruszállítások nagyobb hányadát a

B17

gépek és a berendezések alkotják. a jövő héten nyíló bnv - a lengyel kiállítók véleménye szerint - fontos szerepet tölthet be egymás exportkinálatának és újdonságainak jobb megismeréséhez, segítheti a következő ötéves tervidőszakra szóló áruválaszték összeállítását. /mti/

sz/tr sr nj olt

14.39 140585 2187

--

sb0025 4 130 mtib1035

uj gyermekorvosi rendelők székszárdon

1985. május 14. - gyermekorvosi és fogászati szakrendelőket adtak át kedden székszárdon, s ezzel megszüntették a korábbi rendelők zsufoltságát. a két rendelőhöz három várószoba tartozik. az előtérben az egész falat borító, fatáblára festett mesekép fogadja a kis betegeket; a képet gyerekek készítették, juhos lászló székszárdi szobrászművész irányításával.

az új intézményben - ahol nyolc fogorvosi munkahely van - fogszabályozó szakrendelés/kezdődött. /mti/

gem/kjné az nj olt  
14.44 140585 0539

--

sb0026 4 160 mtib1036 /felhasználható: 17 órától !/

p. bak jános emlékkiállítás győrött

1985. május 14. - p. bak jános festőművész emlékkiállítás nyílt meg kedden győrött, a városi könyvtár galériájában. a négy évvel ezelőtt elhunyt művész, aki a győr-sopron megyei pázmándfalun született, az 1930-as években rudnay gyula tanítványa volt a képzőművészeti főiskolán. a felszabadulás után a bajai, majd a szolnoki művésztelep vezetőjeként tevékenykedett. alkotásai több közgyűjteményünkben láthatók, köztük a bajai, a szolnoki muzeumban

BA 1618

és a nemzeti galériában. az emlékkiállítás keresztmetszetet ad több évtizedes alkotó munkásságáról: csaknem félszáz olajfestményét és tucatnyi grafikáját vonultatja fel, csendéleteket, tájképeket, portrékat, aktokat és falusi témájú kompozíciókat. a kiállítás június 8-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza st nj olt  
14.45 140585 0813

--

sb0027 4 150 mtib1037

az utolsó tonna szén - bányászati muzeum a régi épületekben

1985. május 14. - az utolsó tonna szenet küldték kedden felszínre a tatabányai szénbányák 15/a aknájából. kimerült a bánya szénvagyona, leálltak a gépek, a szállítószalagok, véglegesen beszüntették a termelést. a tatabányai szénmedence középpontjában 1951-ben mélyítették le a bánya függőleges aknáit, 1955-ben kezdték meg a folyamatos termelést, s azóta több mint 7 millió tonna jó minőségű szenet küldtek a felszínre. a szén nélkül maradt bánya dolgozói a csordakuti, a nagyegyházi és a szeptemberben megnyíló új mányi bányában kapnak munkát.

a széntermelés ugyan befejeződött, de még hosszabb ideig nem áll meg az élet a 15/a aknában: kisserelik és a felszínre juttatják az értékes gépeket, biztosító szerkezeteket. ezután kezdik meg az akna felszámolását; iszappal töltik meg a vágatokat. a bánya külszíni létesítményeit - az aknatornyot, a szállítógépházat, az irodákat, az öltözőket, a műhelyeket - azonban nem bontják le. felújításuk után a régi akna szabadtéri bányászati muzeum lesz, amelyben megőrzik a tatabányai bányászok emlékeit és bemutatják a komárom megyei szénbányák több mint 200 éves történetét is.

a régi tatabányai szénmedencében most már csak egy, a 12/a jelű bányában folyik a széntermelés, de a jövő év elején ennek szénvagyona is kimerül; a tatabányai vállalat termelésének döntő többségét már az új, a csordakuti és a nagyegyházi bányákból küldik a felszínre. /mti/

ráb/vmé sk az olt  
14.53 140585 1502

BA 1618

--

sb0028 4 150 mtib1038

## tanácskozás a folyékony műtrágyázásról győrött

1985. május 14. - a folyékony műtrágyázásról rendeztek tanácskozást kedden győrött. a szakmai összejöveteleken a rendező kszé növénytermesztési rendszer baranya, - győr-sopron-, fejér, - pest-, somogy, - tolna -, vas-, és veszprém megyei partnergazdaságainak szakemberei vettek részt. a konferencián előadások hangzottak el a folyékony műtrágyázás tapasztalatairól, agronómiai, műszaki és gazdaságossági kérdéseiről. egyebek között elmondták, hogy a folyékony műtrágyák a növénytermesztés minden ágában, valamennyi termesztett növény tápanyag ellátására alkalmazhatók, a növények különböző fejlődési fázisaiban optimális időben kijuttathatók. hatóanyag arányukat a gazdaságok a talaj mindenkori szükséglete szerint helyben alakíthatják ki. a folyékony műtrágya kiszórás más műveletekkel, egyebek között a növényvédelemmel s az öntözéssel is összekapcsolható; alkalmazásával megoldható a hatóanyag egyenletes kijuttatása, noha az egyenletes műtrágyakiszórás a szilárd műtrágyáknál is megvalósítható, amennyiben jó minőségű a műtrágya és jó a szórógép. a tapasztalat azonban azt mutatja, hogy a jelenlegi technikai színvonal mellett az említett feltételek nem egyszer hiányoznak, nem szélva a megfelelő választék hiányosságairól és a szállítási határidők késedelmeiről. ezek a tényezők arra készítetik a gazdaságokat, hogy a folyékony műtrágyázással próbálkozzanak és vállalják az előállításával járó többletköltségeket.

tavaly a folyékony műtrágyázás aránya még csupán 6,5 százalékos volt. további térhódítását a beruházási költségek csökkentésével segíti a kszé és az áfor együttműködése. ennek értelmében az áfor kihasználatlan tárolóit felajánlotta folyékony nitrogén tárolására. pécs és kaposvár után legutóbb győrött valósították meg a tárolásnak ezt a módját, amely a költséges tárolóépítéstől mentesíti a környező gazdaságokat. a tanácskozás tápon folyékony műtrágya előállításai és felhasználási bemutatásával folytatódott; itt a helyi tsz mintegy 6 millió forintos költséggel hozott létre egy keverőtelepet. a bemutatón felvonultattak hazai és külföldi gyártmányú gépeket is, amelyekkel a folyékony műtrágya a földekre kijuttatható. /mti/

mzs/sza/az/cl olt  
14.55 140585 2226

14 16 18

--

sb0029 4 130 mtib1039

## elhunyt László miklós

1985. május 14. - László miklós, a magyar ellenálló, antifasiszták szövetségének tagja 75. éves korában elhunyt. temetése május 17-én 11.15 órakor lesz az erzsébeti temetőben. /mti/

és/ka -ár nj olt  
15.02 140585 0238

--

sb0030 4 130 mtib1040

## rába oktatási központ győrött

1985. május 14. - kedden átadták győrött a rába magyar vagon- és gépgyár oktatási központját. egy négyszintes régi épületet alakították át jelentős ráfordítással korszerűen berendezett oktatási bázissá, amely egyaránt szolgálja az ipari tanulókat, fiatal szakmunkások képzését, valamint a vezetőtovábbképzést. az oktatási központot felszerelték számítógép-vezérlésű munkagépekkel, video-berendezésekkel, s helyet kapott benne egy nyelvoktatási kabinet is, amelyben 140-en kezdték meg a német és az angol nyelv tanulását. /mti/

cser/sza st sk olt  
15.03 140585 0590

5 16 18

--

sb0031 4 130 mtib1041

## békemozgalmi kitüntetések

1985. május 14. - az országos béketanács a békemozgalom kitüntető jelvénye elismerésben részesítette konsztantyin feoktyisztov úrhajóst, a szovjetunió hőst és alekszandr konovalovot, a szovjet tudományos akadémia amerika-kutató intézetének munkatársát, akik a béke és barátsági hónap alkalmából tartózkodnak hazánkban. a kitüntetéseket kedden az obt székházában sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke nyújtotta át.  
/mti/

gn/il -ár nj olt  
15.05 140585 0500

--

sb0032 4 130 mtib1042

## ifjúsági delegáció hazaérkezése

1985. május 14. - kedden hazaérkezett moszkvából a kisz központi bizottsága delegációja, amely varga-sabján lászló kb titkár vezetésével részt vett a szocialista országok ifjúsági szervezetei által a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából meghirdetett nemzetközi „emlék-staféta”, zárórendezvényein és a győzelem napja tiszteletére rendezett központi megemlékezéseken.  
/mti/

na/km/rj olt  
15.06 140585 0457

BA 17

--

sb0033 4 130 mtib1043

## hazaérkezett a békeaktivisták barátságvonata

1985. május 14. - kedden hazaérkezett a barátságvonat, amellyel a magyar-szovjet baráti társaságnak, az országos béketanácsnak és a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének több mint 300 aktivistája tett látogatást a szovjetunióban, a hitleri fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából. a vonat utasai kijevben, moszkvában és leningrádban résztvettek a győzelem napja alkalmából rendezett ünnepeken és találkoztak a szovjet-magyar baráti társaság aktivistáival. /mti/

tr/ -ár sk olt  
15.08 140585 0569

--

sb0034 4 130 mtib1044

## varsói szerződés - fotókiállítás

1985. május 14. - a varsói szerződés 30. évfordulója alkalmából béke pajzsa címmel fotókiállítás nyílt kedden budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a megnyitón jelen volt társadalmi és kulturális életünk számos vezetője. ott voltak a varsói szerződés tagállam<sup>a</sup> budapesten akkreditált katonai és légügyi attaséi.

a tárlatot zbigniew lakomski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa, a kulturális központ igazgatója nyitotta meg. ezután zbigniew ohanowicz altábornagy, katonai és légügyi attasé mondott ünnepi beszédet.

a fotótárlat történelmi visszapillantás a varsói szerződés 30 éves történetére. a tablók bemutatják a legmodernebb haditechnikát kezelő szovjet, bolgár, csehszlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és román katonák helytállását szárazföldön, vizen és levegőben. a fotók az összekovácsolódás, együttműködés kiemelkedő eseményei mellett bemutatják a pihenő harcosokat is.

a kiállítás - amelyet a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk kulturális és tájékoztató központ, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza rendezett - a lengyel kultúra épületében, budapesten, a vi., nagymező utca 15. szám alatt látható. /mti/

-és/mz km nj olt  
15.09 140585 1259

BA 17

--

sb0035 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 14. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
london	14 fok,
osló	18 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	22 fok,
varsó	27 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	22 fok,
kijev	26 fok,
prága	25 fok,
bécs	27 fok,
róma	26 fok,
madrid	18 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	24 fok,
athén	24 fok. /mti/

be/sl/  
15.14

140585 0865

--

sb0036 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. május 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 23-28 fok, csütörtökön hajnalban 12 és 17 fok között alakul.

csehszlovákia:

B/12

időnként megnövekvő gomolyfelhőzetből zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 22-27 fok, csütörtökön hajnalban 11 és 16 fok között alakul.

szovjetunió:

a nappali gomolyfelhő képződésből zápor, zivatar kialakulhat. a hőmérséklet szerdán kora délután 25-30 fok, csütörtökön hajnalban 12 és 17 fok között alakul.

románia:

a nappali gomolyfelhő képződésből zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 25-30 fok, csütörtökön hajnalban 12 és 17 fok között alakul.

jugoszlávia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 25-29 fok, csütörtökön hajnalban 12 és 17 fok között alakul. /mti/

kf/sl/gw olt  
15.23 140585 1138

--

sb0037 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. május 14.

devizanev	érvényben: 1985. május 15-én		
	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6416,76	6423,18	6429,60
ausztrál dollár	3539,71	3543,25	3546,79
belga frank	82,33	82,41	82,49
dán korona	460,33	460,79	461,25
finn márka	793,73	794,52	795,31
francia frank	543,21	543,75	544,29
hollandi forint	1466,92	1468,39	1469,86
japán yen /1000/	202,49	202,69	202,89
kanadai dollár	3694,54	3698,24	3701,94
kuvaiti dinár	16792,25	16809,06	16825,87
norvég korona	572,33	572,90	573,47
nszk márka	1656,86	1658,52	1660,18

B/12

olasz lira /1000/	25,96	25,99	26,02
osztrák schilling	235,78	236,02	236,26
portugál escudo	29,09	29,12	29,15
spanyol peseta	29,38	29,41	29,44
svájci frank	1965,65	1967,62	1969,59
svéd korona	570,21	570,78	571,35
tr. és ol. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5076,30	5081,38	5086,46

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/kö sl olt  
15.27 140585 1319

-.-

sb0038 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. május 14. -

trabant limousin hycomat	budapest	287
trabant hycomat combi	budapest	78
trabant limousin	budapest	34758
	debrecen	25407
	győr	35395
trabant combi	budapest	9893
	győr	5254
wartburg standart	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22547
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074 →
wartburg tourist	budapest	8839
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	8882
	debrecen	6853
	győr	7016
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10325
	győr	12843
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	35000
	debrecen	21872

BA 17-

	győr	11682
lada 1300 s	budapest	13553
	debrecen	9387
	győr	4480
lada 1500	budapest	12653
	debrecen	8637
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	4908
dácia	budapest	26192
	debrecen	17026
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/sk olt		
15.35 140585 1911		

-.-

sb0039 4 160 mtib1050

sajtótájékoztató a gyermeknapi majálisról /1. rész/

1985. május 14. - a vit jegyében szerveződő gyermeknapi majális és a szünidei vakáció akció programjáról tartott sajtótájékoztatót kedden a magyar uttorók szövetségének budapesti elnöksége a kisz budapesti bizottságának székházában.

csizmár gábor, a musz budapesti elnökségének elnöke elmondotta: az uttorószövetség és a ganz vállalatok kisz-szervezeteinek rendezvényén az asztalos jános ifjusági parkban május 26-án, vasárnap 13 helyszínen várják változatos programok a gyerekeket. a parkban meseszerű környezetet alakítanak ki, s keretjáték jelleggel bonyolítják le az egyes eseményeket. a mesefaluban például a televízióból ismert mesehősökkel találkozhatnak a gyerekek, s lovagi tornát, korabeli játékokat tekinthetnek meg a várkastély labirintusában. az úrbázison hőlégballonra szállhatnak a kisdobosok és az uttorók, s figyelemmel kísérhetik a planetárium bemutatóját. a park vásárvárosában népi kismesterségek művelői - bocskorosok, szijgyártók, kádárok, fazekasok, népi hangszerkészítők, kosárfonók - mutatják be szakmájuk fortélyait. a nagyszínpad egésznapos műsorában egyebek közt bohócok, kaszkadőrök, bűvészek, néptáncosok, az állami artistaképző intézet növendékei szórakoztatják a diákokat. bergengóciában - a kisvidámparkban - mutatványosok várják bergengóciájukkal a gyerekeket, s akik megéheztek azokat a westernfaluban berendezett kakaókocsmá látja vendégül. itt egyébként

BA 17-

szakemberek irányításával játékokat és jelmezeket is készíthetnek az érdeklődők. a budapesti uttörőházak az eddigi vit-ek történetét és helyszíneit idézik fel séta a vit-városok utcáin című programjukban. a zenefaluban daltanulásra nyílik lehetőség, az olimpiai faluban pedig játékos váltóversenyekre, kerékpáros vetélkedőre, sakkszimultánra nevezhetnek be a pájtások. számítógépekkel ismerkedhetnek a gyerekek a szerencsefaluban, s óperenciában a viziuttörők segítségével csónakázhatnak is a park taván.

belépőjegyül a tíz forintért vásárolható utlevél szolgál, ez felvilágosítást ad az egyes helyszínek programjairól és tonbolajegyét is tartalmaz. a majálison a divsz szakosított szervezete, a címea nemzetközi rajzpályázatára is benyújthatják a szolidaritás témájáról készült alkotásaikat a gyerekek. a xv. kerületi frankovics mihály uttörőcsapat „együtt, társainkért,, címmel meghirdetett szolidaritási akciójához is kapcsolódhatnak a pájtások, kifejezve együttérzésüket a chilei néppel.

a fővárosban tétlenül csestellengő, unatkozó gyerekeknek kíván tartalmas szünidei programokat kínálni az uttörőszövetség a vakáció akció bevetésével. /folyt. köv./

na/il/kö km olt  
16.02 140585 2642

--

sb0040 4 160 mtib1051

sajtótájékoztató a gyermeknap majálisról /2. rész/

a fővárosi művelődési intézményekkel együttműködve szórakoztató, s egyben új ismereteket is adó szabadidős foglalkozásokat szerveznek a diákoknak. a tanév végén induló programsorozatban a planetárium például külön délelőtti műsorokat állít össze a gyerekeknek, a budapesti történeti múzeum tárlatvezetéseket szervez számukra, a magyar nemzeti múzeumban pedig játsszunk történelmet címmel rendszeresen foglalkozásokat tartanak az érdeklődőknek. a vidámpark hétköznapokon 25 százalékos árkedvezményel várja a pájtásokat. azoknak, akik a különböző programokban részt vesznek, pecséttel látják el az igazolólapját, s ha ezt eljuttatják a musz budapesti elnökségére, jutalomSOROLÁSON vehetnek részt. a kísérleti jellegű akció külön érdekessége, hogy a művelődési intézmények programkinálatáról meghallgatják a gyerekek véleményét, s ettől az értéktől függően jutalmazza az uttörőszövetség a legsikeresebb műsorok összeállításait. /mti/

na/il/kö km olt  
16.04 140585 1014

BA 17

--

sb0041 4 150 mtib1053

tájékoztató az új vasuti menetrendről

1985. május 14. - a június 2-án életbelépő új vasuti menetrendről tájékoztatta az újságírókat kedden bajusz, rezső, a MÁV vezérigazgatója.

mint mondotta, a vasut vezetői a következő egy éves menetrendi időszakban az utasforgalom mérsékelt emelkedésére számítanak, elképzeléseik szerint elsősorban az olcsóbb távolsági személyvonatok forgalma növekszik. az új menetrend készítésekor felhasználták az előző időszak tapasztalatait, s figyelembe vették az utazóközönség igényét. a vasutüzemi adottságok nem teszik lehetővé minden esetben az optimális befogadóképességű szerelvények forgalomba helyezését, különböző menetrendi, forgalomszervezési intézkedésekkel azonban törekedtek a személyszállítási szolgáltatások minőségének javítására.

a nemzetközi forgalomban a budapest-prága-berlin útvonalon a menetidő 40 perccel csökken. az ausztriába, csehszlovákiába, lengyelországba és romániába közlekedő vonatok menetrendje szintén kedvezően módosul. a belföldi forgalomban csak kisebb változások lesznek: néhány útvonalon - ahol kihasználatlanul vagy kisebb sebességgel közlekednek a gyorsvonatok - személyvonatot állítanak forgalomba. az expressz- és gyorsvonatok utazási sebességének további növeléséhez nincsenek még meg a szükséges technikai feltételek, a változások elsősorban a megyeszékhelyek közötti utazások körülményeit javítják.

lényegesen kedvezőbb lesz a vonatközlekedés győrből a balaton déli partjára, a nyári fődényben ugyanis a hétvégeken új gyors motorvonat-pár áll forgalomba. hegyeshalom és rajka között két pár új helyi vonatot állítanak be, javítva a közlekedést és a budapesti csatlakozásokat. budapest és pécs között az új menetrendben már érvényesül a villamosítás hatása: az expressz- és gyorsvonatok 20-25 perccel rövidebb idő alatt teszik meg a távolságot.

a MÁV június 2-től bővíti kedvezményeinek körét. így például az eddig családoknak nyújtott utazási kedvezményenél a jövőben nem lesz feltétel a rokonok kapcsolat, vagyis az együtt utazó két gyermek és két felnőtt is kap kedvezményt. a hétközi kedvezmények június 2-től kezdve, hétfő déltől péntek délig vehetők igénybe. továbbra is megmarad a balatoni állomások közötti hét-, illetve tiznapos bérlet, s ezen kívül 20 százalékos kedvezményt adnak az egyedi - bérleten kívüli - utazások tarifájából. a csoportos utazási kedvezmény létszámhatára is változik, az eddigieknél kedvezőbb lesz. /mti/

bi/sr/gw sr nj olt  
16.20 140585 2469

BA 18

--

sb0042 4 130 mtib1054

hazaérkezett az mmot delegációja

1985. május 14. - hazaérkezett a magyar nők országos tanácsának delegációja kambodzsából, ahol tárgyalásokat folytatott a kambodzsai forradalmi nőszövetséggel kétoldali kapcsolataik szélesítéséről, baráti együttműködésük elmélyítéséről. ezt megelőzően a küldöttség vietnamban részt vett a dél-vietnam felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepségsorozaton. /mti/

me/fe/kö -ár olt  
16.31 140585 0447

--

sb0043 4 130 mtib1055

portugál nőküldöttség hazánkban

1985. május 14. - kedden hazánkba érkezett a portugál nők demokratikus mozgalma küldöttsége, a magyar nők országos tanácsának meghívására. a vendégek megbeszélést folytatnak a mmot vezetőivel a két ország nő- és családpolitikai feladatairól. ellátogatnak tolna megyébe, ahol néhány termelőszövetkezetben és ipari üzemben ismerkednek a magyar nők élet- és munkakörülményeivel. /mti/

me/fe/kö -ár olt  
16.33 140585 0448

--

sb0044 4 150 mtib1057

tanácskozás az erdőkről

1985. május 14. - kedden a parlamentben straub f. brunó akadémikus elnökletével ülést tartott az országos környezet- és természetvédelmi tanács, s egyebek között a magyarországi erdők egészségi állapotáról, a környezeti hatások várható következményeiről tárgyalt.

a növekvő környezeti ártalmak és a sokszor gondatlan emberi tevékenység miatt az erdők állapota az utóbbi évtizedben világszerte romlott, s ez azért ad okot az aggodalomra, mert a földi bioszféra stabilitásának szabályozásában az erdőnek jelentős szerepe van. a

3A 18-

tanács megállapította, hogy a hazai erdők állapota ma még jobb az európai átlagnál, de bizonyos jelek arra utalnak, hogy a károsodás mértéke növekszik. az erdőkre elsősorban a légszennyezés, a talajvízszint változása, valamint az aszály hat kedvezőtlenül. a légszennyezések - főként a kéndioxid, a nitrogénoxid és a különböző savak - aggasztó mértékben károsítják a faállományt. az nszk-ban például az erdők 50 százaléka beteg, s nagyok a károk más, iparilag fejlett országokban is.

a tanácskozáson megállapították, hogy hazánkban egyes ipari körzetekben ma már egyértelműen kimutatható a levegőszennyezés káros hatása. ezt igazolja, hogy például a kocsánytalan tölgy az ország legszennyezettebb levegőjű területein kezdett kipusztulni. a művelés alá vont erdőterületnek mintegy 10 százalékát, 150 ezer hektárt ért már valamilyen károsodás. a legtöbb kárt a tölgyek, a fenyők és a nyárok szenvedték. az erdőket érő károk részben anyagi természetűek, de kihatnak az élet sok egyéb területére, hiszen a pusztuló erdő rontja az üdülés, a turizmus feltételeit, s károsan befolyásolja a települési környezet minőségét is.

a károk mérséklésére a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium több intézkedést tett, így például meggyorsította az elszáradt, összetört fák kitermelését, erdővédelmi kutatásokat folytat, s fokozott figyelemmel kíséri az erdők egészségi állapotát. mindezek ellenére az erdőket érő károk várhatóan növekedni fognak. ezért - amint azt a testület is megállapította - a legfontosabb feladat a károk megelőzése, illetve mérséklése. ehhez azonban szükség van valamennyi érdekelt intézmény közreműködésére. /mti/

bi/sr/gw sr rj olt  
16.38 140585 2229

3A 18-

--

bel

- 34 -

1985.05.14.

sb0045 4 130 mtib1058

bolgár napok békés megyében

1985. május 14. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek kedden békés megyében. a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinátban barátsági találkozót rendeztek, amelyen előadást tartott todorov, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatóhelyettese. szerdán békéscsabán, az univerzál kiskereskedelmi vállalatnál kerül sor újabb barátsági találkozóra a megye bolgár vendégeinek részvételével. /mti/

san/ke st rj olt

16.39 140585 0479

--

sb0046 4 130 mtib1059

magyar gyermekek somenzug-utazáson

1985. május 14. - bécsbe utaztak kedden azok a magyar gyermekek, akik részt vesznek az osztrák vöröskereszt által a mozgássérült gyermekeknek szervezett ugynevezett somenzug-utazáson. az immár 20. alkalommal megrendezett, egyhetes nyugateurópai kirándulásra 500 gyermeket hívtak meg számos országból. az utazás 14 magyar résztvevője - a mexikói uti mozgásjavító általános iskola és nevelőotthon tanulói, valamint kísérőik - az osztrák fővárosból csütörtökön indulnak a speciálisan kiképzett somenzug-gal /napfényvonattal/a körutra. /mti/

lg/km rj olt

16.41 140585 0610

BA 18 -

--

bel

- 35 -

1985.05.14.

sb0047 4 130 mtib1060

halálos balesetek

1985. május 14. - bagod belterületén szegedi tiber 48 éves cserépkályhás, zalaegerszegi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy vele szemben munkagéppel vontatott tárcsának. a munkagépet zsuppán sándor, 40 éves vontatóvezető, helyi lakos vezette. szegedi a kórházba szállítás után meghalt, négy utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a felezővonalon körülbelül egy méterre átnyuló tárcsa nem volt kivilágítva. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja.

tabajd külterületén egy bányatóba fulladt daróczi györgy 43 éves gépész, helyi lakos. daróczi ittasan fürdött a tó vizében. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

gn/ka/kö km olt  
16.43 140585 0734

--

sb0048 4 160 mtib1061

a komárom megyei tanács vb-ülése - környezetvédelmi beruházások

1985. május 14. - környezetvédelmi beruházások támogatásáról döntött keddi ülésén a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. a határozat szerint hét gazdálkodó egységnek idei és jövő évi felhasználásra csaknem 13 millió forintot juttatnak a megyei tanács környezetvédelmi alapjából. a benyújtott pályázatokat az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és a komárom megyei környezetvédelmi bizottság együttesen bírálta el.

a támogatás odaítélésénél előnyben részesültek azok az üzemek és intézmények, amelyek saját erőforrásaikból is sokat áldoznak a környezet védelmére. a tatabányai szénbányák vállalat például csaknem 10 millió forintot költ a brikettgyártásnál keletkező szénpor mennyiségének csökkentésére, a leválasztott szénpor ismételt felhasználására. ezért a végrehajtó bizottság a vállalatnak 2,5 millió forint támogatást szavazott meg. a dorogi gyógyszergyár szennyviktárolók, a nyergesujfalui nagyközségi tanács hulladék-lerakóhely létesítéséhez, az esztergomi kórház hulladékégető kemence építéséhez kapott támogatást a megyei környezetvédelmi alapról. a tatabányai városi tanácsnak egymillió

BA 18 18 10

bel

- 36 -

1985.05.14.

forintot szavaztak meg az öreg-tó környezetvédelmi helyzetének javítására.

a csaknem 13 millió forintos támogatást a felhasználók saját erőforrásaikból 37,6 millió forinttal egészítik ki. /mti/

ráb/vmé st olt  
16.44 140585 1415

--

sb0049 4 160 mtib1062

nemeskürty istván kitüntetése

1985. május 14. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nemeskürty istván írónak, irodalomtörténésznek, a magyar filmintézet igazgatójának kiemelkedő tudományos és közéleti munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést köpeczi béla művelődési miniszter kedden adta át. /mti/

gg/rj -ár olt  
16.46 140585 0425

--

sb0050 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1985. május 14. - a pataky istván művelődési központ igazgatósága közli, hogy a kabarébérlés 4. előadása a tervezettnél később, május 27-én 19 órakor lesz. /mti/

k cs/tr/kö km olt  
16.47 140585 0208

BA 1810

--

bel

- 37 -

1985.05.14.

sb0051 4 160 mtib1064

együtműködési szerződés tudományos kutatásra

1985. május 14. - a magyar tudományos akadémia alföldi regionális kutatási központja és békés megye tanácsa kedden békéscsabán együttműködési szerződést kötött. ebben hosszú távra kijelölték azokat a feladatokat, amelyeket a körösök völgyében közös munkával kell elvégezni; ilyen tennivaló például a megye településfejlesztési kérdéseinek elemzése, a rendezési tervek kidolgozása. a szerződést enyedi györgy akadémikus és gyulavári pál, a megyei tanács elnöke írta alá. /mti/

bty/ke az  
16.50 140585 0546

--

sb0052 4 180 mtib1065 /közönségszolgálat/

a fővinform tájékoztatója

1985. május 14. - a fővárosiak kedd estétől néhány napon keresztül több helyütt számíthatnak forgalmi változásokra.

kedden este a ii. kerületben a mártirok útján a rommer flóris és a keleti károly utca előtt a moszkva tér felé vezető oldalon csatornajavítás miatt másfél-másfél forgalmi sávot lezárnak szerda este 6 óráig. az autósoknak a villamossínekre kell huzódnok, ami fokozott figyelmet igényel. a mártirok útján az is nehezíti a forgalmat, hogy a kapás utcánál lezárták a margit hid felé vezető külső sávot.

a vi. kerületben a csengeri utcát a népköztársaság utja és az aradi utca között zárják le szerdán reggel 8 órától délután 3 óráig. a kerületben több helyütt találkozhatnak az autósok várakozni tilos táblákkal: szerdán reggel 7 órától 15 óráig a rózsza ferenc utca jobb oldalán, a népköztársaság utja és a majakovszkij utca között, csütörtökön reggel 7 órától 15 óráig a népköztársaság utja bal oldali szerviz útján, a november 7. tér és a sziv utca között, valamint a - ugyancsak csütörtökön reggel 7 órától 15 óráig - a székely mihály utca jobb oldalán, a népköztársaság utja és a majakovszkij utca között. /mti/

mg/rj olt  
16.57 140585 1190

BA

--

sb0053 4 150 mtib1066

a kgst vaskohászati állandó bizottságának ülése

1985. május 14. - kedden megkezdődött tihanyban a kgst vaskohászati együttműködési állandó bizottságának 65. ülése. a háromnapos tanácskozáson részt vesz bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttsége, valamint a kgst és jugoszlávia közötti megállapodás értelmében a jugoszláv delegáció. a szovjet küldöttséget ivan kazanyec vaskohászati miniszter, a bizottság elnöke vezeti.

a megnyitó plenáris ülésen, amelyen ivan kazanyec elnökölt, megemlékeztek a fasizmus fölött aratott győzelem 40. évfordulójáról. a kgst-tagországok nevében soltész istván ipari miniszterhelyettes, a magyar küldöttség vezetője, a jugoszláv delegáció nevében pedig luka brocsilo küldöttségvezető szólt fel.

az állandó bizottság ülésének témái között szerepel a vaskohászati fejlesztések összehangolása az ezredfordulóig terjedő időszakban, munkaprogram elfogadása a tagországokban a vaskohászati termékekből mutatkozó hiány felmérésére, valamint az 1986-90-es évekre szóló ágazati együttműködési tervjavaslatok kidolgozása. kiemelten foglalkoznak a kohászati technológiák energiaszükségletét csökkentő kutatási és fejlesztési munkával.

az ülés csütörtökön a záródokumentum aláírásával fejeződik be.

/mti/

bév/kö st olt  
17.04 140585 1333

--

sb0054 4 180 mtib1067 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 14. - a meteorológiai intézet jelenti kedd este:

fűlledt, meleg idő

várható időjárás az ország területén szerda estig:

gyakran megnövekszik a gomolyfelhőzet, és többfelé várható zápor, zivatar. a szél a zivatarok környezetében megerősödik, később északnyugatra fordul. a hőmérséklet csúcspontja eléri a 23, 28 fokot. fűlledt, meleg marad tehát az idő. /mti/

kö olt  
17.08 140585 0504

BA

--

sb0055 4 130 mtib1069 /embargó 19 óráig!/  
k ö z l e m é n y

a varsói szerződés tagállamai parlamentjei képviselőinek találkozójáról /1. rész/

1985. május 14. - a varsói szerződés tagállamai parlamentjeinek képviselői 1985. május 14-én, a szerződés fennállása 30. évfordulója alkalmából találkozót tartottak budapesten.

a találkozón részt vett:

a bolgár népköztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége sztanko todorov vezetésével;  
a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi gyűlésének küldöttsége alois indra vezetésével;  
a lengyel népköztársaság sejmjének küldöttsége stanislaw gucwa vezetésével;  
a magyar népköztársaság országgyűlésének küldöttsége sarlós istván vezetésével;  
a német demokratikus köztársaság népi kamarájának küldöttsége gerald götting vezetésével;  
a román szocialista köztársaság nagy nemzetgyűlésének küldöttsége nicolae giosan vezetésével;  
a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége legfelsőbb tanácsának küldöttsége lev tolkunov és avguszt vossz vezetésével.

a találkozó résztvevői hangsúlyozták, hogy a varsói szerződés három évtizede megbízhatóan szolgálja a szocializmus történelmi vívmányainak védelmét, a szövetséges országok sokoldalú együttműködésének fejlesztését; kiemelkedő szerepet tölt be az európai és a világbéke megőrzésében és megszilárdításában. a varsói szerződés tagállamai együttműködésének elmélyítéséhez, a nemzetközi feszültség csökkentéséért, a békés együttműködés fejlesztéséért vívott harchoz jelentős mértékben hozzájárulnak a tagállamok parlamentjei, a néphatalmat megtestesítő legfelső képviselői szerveik. többször intéztek felhívást a világ népeihez és parlamentjeihez a fegyverkezési hajszára - mindenekelőtt a nukleáris fegyverkezés - megfékezésére, a konfrontációs veszélyek csökkentésére, az enyhülési folyamat felújítására irányuló együttműködés érdekében. /folyt.köv./ rj  
17.27 140585 1867

BA 1845

--

sb0056 4 130 mtib1070 /embargó 19 óráig!/  
 közlemény /2. rész/

a varsói szerződés tagállamai legfelső szintű párt- és állami vezetőinek ez év áprilisi varsói találkozásán egyhangú döntést hoztak a szerződés hatályának meghosszabbításáról; meggyőzően bizonyítva a tagországok eltökéltségét, hogy a jövőben is folytassák a békét, a békés egymás mellett élést szolgáló közös irányvonalukat. a szerződés hatályának meghosszabbítása megfelel a testvéri országok népei létérdekeinek, és a béke, a nemzetközi biztonság megszilárdítását szolgálja.

a varsói szerződés tagállamai soha nem voltak hivei európa és a világ egymással szemben álló katonai tömbökre osztásának. védelmi szerződésüket hat évvel a nato megalakítása után hozták létre. amint ezt a varsói találkozáson ismételt megerősítették, a tagállamok sikraszállnak szövetségük és az észak-atlanti tömb egyidejű feloszlataért és annak első lépéseként a szövetségek katonai szervezeteinek felszámolásáért. amíg azonban létezik a nato, s fennáll a világ és európa békéjét fenyegető veszély, a szocialista államok erősítik szövetségüket, megteszik a szükséges intézkedéseket kollektív védelmi képességük megfelelő szinten tartásához, egyidejűleg fokozzák a harcot a leszerelésért, a békéért és a katonai tömbök megszüntetéséért. a varsói szerződés tagállamai nem törekednek katonai fölény megszerzésére, de nem is engedik meg, hogy velük szemben katonai fölényre tegyenek szert.

a varsói szerződés tagállamai fokozzák erőfeszítéseiket, hogy elhárítsák a nukleáris katasztrófát, megakadályozzák a fegyverkezési hajszát kiterjesztését a világra, s megállítsák azt a földön, elérjék a nukleáris fegyverek radikális csökkentését, végső soron azok teljes felszámolását. erőfeszítéseket tesznek, hogy az erőegyensúlyt a lehető legalacsonyabb szinten biztosítsák, áttérjenek a leszerelésre, elérjék az európai enyhülés folytatását a helsinki záróokmány szellemében, sokoldalú, egyenjogú és kölcsönösen előnyös nemzetközi együttműködést alakítsanak ki.

/folyt.köv./ rj  
 17.28 140585 2005

BA 1845

--

sb0057 4 130 mtib2001 /embargó 19 óráig!/  
 közlemény /3. rész/

a varsói szerződés tagállamainak parlamenti képviselői azokban a napokban találkoztak budapestben, amikor európa és a világ népei a fasizmus felett aratott nagy győzelem 40. évfordulóját ünneplik. a szovjet népek a fasizmus leverésében játszott meghatározó szerepéről, az antifasiszta koalíció és más országok népei önfeláldozó harcának jelentőségéről szólva aláhúzták: a második világháború felmérhetetlen pusztítása, megszámlálhatatlan áldozata és kemény tanulságai miatt is égetően szükség van minden nép és állam, minden békeszerető erő összefogására földünk békéjének megőrzéséért, az emberi civilizáció megmentéséért. ezzel összefüggésben a találkozó résztvevői üdvözölték az szkp központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és a szovjetunió minisztortanácsának a második világháború befejeződése 40. évfordulója alkalmából „a világ népeihez, parlamentjeihez és kormányaihoz, intézett felhívását, amely a szilárd és tartós béke nevében aktív közös cselekedetekre szólít fel.

a találkozó résztvevői kifejezték szilárd meggyőződésüket, hogy valamennyi állam parlamentje és parlamenti képviselői aktívan részt vehetnek és részt kell venniük a nukleáris világháború elhárításáért, az együttműködésért és a konstruktív párbeszédért, a bizalom légkörének megteremtéséért, a nemzetközi helyzet javításáért folytatott harcban. erre különösen napjainkban van nagy szükség, amikor a világban egyre aktívabbá válnak azok az erők, amelyek bővítik fegyvertárukat, a világűr militarizálására készülődnek, a katonai fenyegetés, a revansizmus politikáját folytatják, megkérdőjelezzik európa háború utáni területi-politikai realitását, nyíltan beavatkoznak a független államok belügyeibe.

a varsói szerződés tagállamai parlamenti képviselői újból felhívják európa és a világ parlamenti képviselőit és parlamenti képviselőit, hogy emelkedjenek felül nézeteltéréseiken, legyenek partnerek a nukleáris veszély elhárításáért vívott harcban, folytassanak az általános békét és biztonságot szolgáló széles körű nemzetközi együttműködést.

a találkozó az elvtársiasság, a testvéri barátság és a teljes egyetértés légkörében zajlott le. /mti/

rj -ár ie  
 17.31 140585 2188

BA 1845

--

sb0058 4 130 mtib2002

elhunyt szabóné nagy teréz

1985. május 14. - a magyar tudományos akadémia és az eötvös Loránd tudományegyetem megrendüléssel tudatja, hogy szabóné nagy teréz, jogtudományi doktora, tanszékvezető egyetemi tanár életének 50. évében rövid, súlyos betegség következtében május 14-én elhunyt. temetése május 22-én, szerdán 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

állam- és

x x x

szabóné nagy teréz a fiatalabb jogtudósoknak ahhoz a kommunista nemzedékéhez tartozott, amely elkötelezetten szolgált a szocialista jogalkotást oktatóként, amely elméleti-tudományos munkássággal és gyakorlati tevékenységgel egyaránt. 1958-ban szerezte meg diplomáját, s az elte állam- és jogtudományi karán maradt, mint oktató, majd docens lett. később tanszékvezető, 1974-től professzor volt; 38 évesen lett az állam- és jogtudomány doktora. huszonhét éven át jogásznemzedékeket tanított, s emellett jelentős közéleti munkát is végzett.

több tudományos testületnek, így a magyar tudományos akadémia állam- és jogtudományi bizottságának volt tagja. kiemelkedő elméleti munkásságát jelzi, hogy műveit több nyelvre lefordították./mti/

gg/-ár rj olt  
17.36 140585 1178

--

sb0059 4 150 mtib2003

sajtótájékoztató a licenciánál

1985. május 14. - a licencia találmányokat értékesítő és innovációs külkereskedelmi vállalat vezetői keddi sajtótájékoztatójukon elmondták: a 35 éves vállalat tevékenysége a legutóbbi években jelentősen kibővült, s ma már teljeskörű szolgáltatásokat nyújt a hazai innováció fejlesztéséhez.

a vállalat nevébe az „innovációs külkereskedelmi”, szavak csak a közelmúltban kerültek, jelezve, hogy a műszaki fejlesztés gyorsítása és az exportképesség növelése az újdonságok minél gyorsabb hasznosítását teszi szükségessé. egyre inkább előtérbe kerül az innovációs tevékenység, azaz az ötlet menedzselése egészen a késztermékig, vagy az új eljárás kikísérletezéséig.

317 1915

azt, hogy a licenckereskedelmek és az innovációs munkának mind nagyobb a gazdasági szerepe, bizonyítja a vállalat megbízásainak növekvő száma, valamint a licencia forgalma is, amely öt év alatt megduplázódott, s tavaly meghaladta a 650 millió forintot. az export növekedése még ennél is dinamikusabb: tavaly 25,5 százalékos volt a megelőző évihez képest.

a licencia megbízásainak skálája is szélesedik: mind a magánszemélyek, mind az üzemi kollektívák egyre több energiatakarékos eljárás, hulladékhasznosítási lehetőség, biztonságtechnikai találmány ötletével keresik fel a vállalatot. a megbízók általában nagy iparvállalatok, kutatóintézetek, de egyre gyakoribb a közép- és kisvállalatok, valamint a gazdasági munkaközösségek, különféle társulások jelentkezése. bár az utóbbi időben nem született újabb, a bűvös kockához hasonló találmány, számos érdekes ötlettel találkoznak a vállalat munkatársai. ilyen például az ugynevezett evolite sebgyógyító lámpa, amelyet néhány helyen már alkalmaznak is.

a licencia egyik legfontosabb feladatának tartja, hogy a hazai találmányok és a szellemi termékek bevezetése és hasznosítása elsőként belföldön történjen, s ezzel a hazai gazdaság korszerűsítését segíthessék. a tapasztalatok szerint a szellemi értékek elsődleges hazai hasznosítása előnyt jelent a nemzetközi kereskedelemben is, referenciát teremt az értékesítéshez, s gyakran árualapot is a jövedelmezőbb exporthoz. /mti/

mg/gg sr rj olt  
17.41 140585 2174

--

sb0060 4 150 mtib2004

befőzés előtt a tanácstagi jelölőgyűlések

?je

1985. május 14. - az ország városaiban, falvaiban csaknem mindenütt eldöntötte már a lakosság, hogy kik kerüljenek a tanácstagjelöltek listájára, kik képviseljék - ha a választók június 8-án mellettük voksolnak - egy-egy körzet állampolgárait a helyi ügyekben határozó, rendeletalkotó testületekben, a tanácsokban. sokhelyütt olyan élénk, tartalmas és előremutató vita alakult ki a helyi tennivalókról, hogy a jelölőgyűlés felért egy-egy kisebb településpolitikai tanácskozással. az emberek ugyanis számbavették a jelenlegi tanácsi ciklusban elért eredményeket és a következő öt éves tervidőszakban megoldandó feladatokat, s szóba kerültek az előző választáskor elhangzott ígéretetek is, mégpedig mind a megvalósult, mind a nem teljesült ígéretetek. ezek kapcsán megméretett a

317 1915

tanácsstagok további alkalmassága vagy alkalmatlansága. a befejezés előtt álló jelölőgyűlések tapasztalatairól adnak körképet az mti tudósítói.

baranya megyében 2194 tanácsstagi választókerületben 4534 jelöltet állított a lakosság, ami úgy alakult ki, hogy 124 kerületben három, 11 kerületben pedig négy jelöltet állítottak. a gyűléseken résztvevő választópolgárok száma megközelítette az 50 ezret; a jegyzőkönyvek tanúsága szerint 2741 közérdekű bejelentés, javaslat, ajánlás hangzott el, amelyeket a tanácsok máris igyekeznek hasznosítani. hogy milyen sokat érnek ezek a lakossági kezdeményezések, arra jó példa mohács, ahol 5 évvel ezelőtt mintegy 300 közérdekű javaslat gyűlt össze a jelölőgyűléseken és ezek 60 százalékát beépítették a város hatodik ötéves tervébe. pécssett új vonást kölcsönzött a jelölőgyűléseknek az a körülmény, hogy a választópolgárok most először mérlegelték: melyik jelölt lesz tanácsstagnak a legalkalmasabb arra, hogy képviselje érdekeiket az ugynevezett tanácskozási központokban. ezeket a várospolitikai fórumokat az elmúlt évben kísérletképpen hozták létre, mégpedig azzal a céllal hogy az összvárosi érdekek tiszteletbentartása mellett hangot adjanak egy-egy városrész, lakóterület sajátos gondjainak, s dolgozzanak, sőt ha kell harcoljanak is azok megoldásáért. egy-egy centrum munkájában 7-8 tanácsstag vesz részt. a kezdeményezés beváltotta a hozzáfűzött reményeket, s a most megválasztandó tanácsstagok már ötéves megbizatással dolgoznak majd a tanácskozási központokban. /folyt. köv./

az/cl ie  
17.46 140585 2364

--

sb0061 4 150 mtib2005

befejezés előtt a tanácsstagi jelölőgyűlések /2. rész/

egy másik nagyvárosunkban, szegeden, ahol a tanácsstagjelöltek között több egyetemi oktató, orvos, biológus, pedagógus neve is a szavazólapokra kerül majd, számosan az egészségügyi ellátás javításával, a közművelődés kérdéseivel foglalkoztak. sokan kérték például a jelöltektől, hogy kísérjék figyelemmel az új négyszáz ágyas klinikai tömb, a tervbe vett három új öregek napközi otthona s a leendő szociális otthon építését, és szorgalmazzák, hogy ezek a létesítmények határidőre elkészüljenek. sürgették az új lakótelepek közművelődési feltételeinek javítását is, többek között javasolva, hogy az iskolák zsibongóit, folyosóit, tornatermeit a tanítás utáni időszakokban, hétvégeken vegyék igénybe kiállítások, ismeretterjesztő előadások rendezésére, filmvetítésre. arra is

SA 1915

kérték a jelölteket, hogy járjanak el a holt maros és a város területén lévő kistavak vízminőségének megóvása, fokozott ellenőrzése, a szemetelők és a vízszennyezők megbüntetése érdekében.

a borsodi kohászvárosban, ózdon 61 választókerület közül kilencben volt hármas, egy körzetben pedig négyes jelölés. a gyűléseken felszólalók többsége itt is ellátta feladattal a jelölteket. elsősorban a külterület, a városkörnyék gyorsabb fejlesztését tartották fontosnak: az utak rendbehozásához, a jobb kereskedelmi ellátás megteremtéséhez kérték a megválasztandó tanácsstag segítségét. borsod-abauj-zemplén megyében egyébként 4109 választókerület közül 3900-ban már megtörténtek a jelölőgyűlések; 260 helyen került sor hármas, illetve négyes jelölésre. a gyűléseken több mint 100 ezren vettek részt.

az aprófalvas zala megyében 1932 tanácsstagi jelölőgyűlést tartottak, több mint 54 ezer ember részvételével, s csaknem ötezer hozzászólóval. három jelöltet 156 körzetben állítottak, hét helyen volt négyes jelölés. a lakosság érdeklődése jóval nagyobb volt most a jelöltek személye iránt, mint korábban, mindössze tíz helyen kellett megismételni a jelölőgyűlést részvétlenség, illetve egy-egy jelölt visszalépése miatt. különösen a társközségekben várta fokozott érdeklődéssel a lakosság a jelölőgyűlést, hiszen megválasztásra kerülő tanácsstagjaik lesznek a falu új vezetői: az előljáróságok tagjai. a község helyi fórumain kiderült: lesz dolguk bőven. a kisközségekben a legnyomasztóbb - s legelőbb megoldandó - gond az egészséges vízellátás megteremtése, hiszen a zalai falvak felében nincs még vezetékves viz. e települések népességmegtartó képességét a bolti ellátás és a közúti közlekedés javításával lehet s kell erősíteni. /folyt. köv./

az/cl  
17.47 140585 2592

SA 1915

--

sb0062 4 150 mtib2006

befezés előtt a tanácstagi jelölőgyűlések /3. rész/

befejeződtek a tanácstagi jelölőgyűlések komárom megyében is, ahol 1305 választókerületben 30 ezer állampolgár döntött arról, hogy kik indulhatnak majd a választásokon. három jelöltre 72 kerületben szavaztak, egy körzetben pedig négyen kapták meg az előlegezett bizalmat. huszonöt gyűlésen fordult elő, hogy az eredeti jelöltek közül egy sem kapott elegendő szavazatot, hatvankét körzetben pedig csak az egyik jelölt került föl a listára, a jelenlévők másokat találtak alkalmasabbnak a tanácstagi tisztség elvállalására. a legnépesebb gyűlések tatabányán és tatán voltak. a megyeszékhelyen, a város sajátosságainak megfelelően, huszonkilenc bányász van a 132 jelölt között. az itt felszólalók főként azt szorgalmazták, hogy a tanácstagok igyekezzenek majd előmozdítani az egymástól nagy távolságra lévő városrészek jobb összeköttetését: szükség lenne egy új utra, amely az újváros és a kertváros között teremtené kapcsolatot.

a hét elejére pest megye 4245 választókerületében is befejeződtek a tanácstagi jelölőgyűlések, amelyek tapasztalatai azt bizonyították: a városok és a községek lakói felelősséget éreznek településük jövőjéért. sokan szóltak arról, hogy a tanácsi döntések előkészítésében, a feladatok megoldásában az elkövetkező időszakban a korábbinál következetesebben kell bevonni a lakosságot. az országrész sajátos helyzetéből adódóan a gyűléseken foglalkoztak a főváros körüli övezet, az agglomeráció gondjaival, így a közlekedés, a kereskedelmi hálózat fejlesztésével, sürgették új gyermekintézmények építését. a tanácstagok véleményének nagyobb hangsúlyt kell kapnia a lakosság ellátásában lévő különbségek fokozatos felszámolásában - hangsúlyozták a hegyvidéki kisközségek és az alföldi tanyavidékek jelölőgyűlésein. szinte mindenütt felhívták a figyelmet arra is, hogy a tanácstagok színvonalas munkája alapvetően hozzájárulhat a tanácsi munka demokratizmusának szélesítéséhez és a legtöbb helyen arról biztosították a leendő tanácstagokat, hogy a lakosság kész továbbra is társadalmi összefogással segíteni a településfejlesztést.

a választás napjáig a jelöltek újabb lakossági fórumokon találkoznak választóikkal, ismertetik elképzeléseiket, terveiket, programjukat. /mti/

igó/dén/bas/tóá/til/vir az/cl ie  
17.49 140585 2303

B17 19<sup>15</sup>

--

sb0063 4 130 mtib2008

fiatal gyógyszerészek versenye

1985. május 14. - gyulán, az erkel ferenc művelődési központban kedden megkezdődött a fiatal gyógyszerészek 20. rozsnyay mátyás emlékversenye. a megnyitó ünnepségen dr. nikolics károly címzetes egyetemi tanár, a magyar gyógyszerészeti társaság elnöke megemlékezett rozsnyay mátyás aradi patikusról, aki a múlt század végén föltalálta, hogyan lehet a kinin, az akkor ismert egyetlen hatásos lázcsillapító gyógyszer keserű ízét megszüntetni, aminek különösen a gyermekgyógyászatban volt nagy jelentősége, s hangsúlyozta, hogy rozsnyay a fiatal gyógyszerészek tudományos munkáit támogató alapítványával máig eleven hagyományt teremtett. ezt követően a fiatal szakemberek felkészítésében végzett munkáért kiosztották a rozsnyay-emlékérmeket, amelyeket heten vehettek át.

az emlékversenyen a 19 megyét és a fővárost képviselő 34 fiatal gyógyszerész tudományos előadását hallgathatja meg a 250 résztvevő, majd pénteken kerül sor az eredményhirdetésre és a díjkiosztásra. az első helyezett jutalma a rozsnyay-érem, a további díjakat a gyógyszerészeti vállalatok adják.

a verseny célja az, hogy a fiatalokat kísérletezésre készítse, s a legtehetségesebbeket kiválasztva elindítsa őket a tudományos pályán. az eddigi versenyek főlezer előadásából több mint háromszáz jelent meg a szaksajtóban, s hasonló nyilvánosságot kapnak a legjobb mostani dolgozatok is. a 20. rozsnyay-emlékverseny alkalmából a magyar gyógyszerészeti társaság és a békés megyei gyógyszerészeti központ jubileumi kötetet jelentetett meg, amely ismerteti a husz év során tartott előadásokat. /mti/

sam/ke st cl ie  
13.23 140585 1629

BA

--

sb0064 4 150 mtib2009

## statisztikatörténeti vándorgyűlés

kecskemét, 1985. május 14. - statisztikatörténeti vándorgyűlés kezdődött kedden kecskeméten, a tudomány és technika házában. a megnyitó ülésen nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke tartott előadást a magyar statisztika felszabadulás utáni 40 évéről. ezt követően a tanácskozás három szekcióban folytatódott. ezekben a statisztikatörténet fejlesztésének kérdéseivel, a mezőgazdasági árutermelés fejlődésével és az 1955-1961 közötti ipartelepítési koncepciókkal foglalkoztak.

a vándorgyűlés második napján, szerdán többek között előadás hangzik el a matematikai statisztika hazai alkalmazásáról, s megvitatják a lakás- és településfejlesztés 1949-1956 közötti alakulását az adatok tükrében. /mti/

László/bné st cl ie  
18.24 140585 0800

--

sb0065 4 160 mtib2010

## nemzeti zászlót kapott dorog

1985. május 14. - a településfejlesztési társadalmi munkában elért kiemelkedő eredményeik elismeréseként dorog város lakossága elnyerte a hazafias népfront országos tanácsa által adományozott jubileumi nemzeti zászlót. a kitüntetést kedden, a dorogi józsef attila művelődési központban rendezett ünnepi gyűlésen papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke adta át csuha józsefnek, a városi tanács elnökének.

a fiatal város lakossága tavaly minden eddiginél nagyobb, 22 millió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá a település fejlesztéséhez. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 2.440 forint volt, ami kiemelkedő teljesítménynek számít. az üzemek közül különösen a szénbányák, a hőerőmű, a gyógyszerárugyár, a volán, az aknamélyítő vállalat és a hanglemeggyár dolgozói jeleskedtek az önzetlen munkában. pihenőparkokat, utakat, járdákat építettek, iskolákat korszerűsítettek, segítették egy uszoda felújítását. jelentős kiadástól mentesítették a dorogiak a tanácsot azzal is, hogy közreműködtek az elavult bányászlakások szanálásában.

BT

a zászlóátadási ünnepségen elmondták, hogy a város lakossága a tavalyi kiemelkedő teljesítmények megismétlésére készül. az idén egyebek között befejezik az új sportcsarnok építését, és a városban átvezető 10-es számú ut mentén 15.000 négyzetméternyi területet parkosítanak. /mti/

Ráb/vné st cl ie  
18.25 140585 1427

--

sb0066 4 180 mtib2011

## környezetvédelmi tanácskozás balatonföldváron

1985. május 14. - az üdülő- és kirándulóhelyek környezetvédelméről tartottak regionális tanácskozást kedden balatonföldváron a dunántúli megyék képviselőinek részvételével. a magyar vöröskereszt, valamint az országos környezet- és természetvédelmi hivatal által rendezett tanácskozáson elhangzott előadások az üdülő- és kirándulóhelyek közegészségügyi helyzetével, a balaton part környezetvédelmi problémáival foglalkoztak.

kovács józsef, az okth közép-dunántúli felügyelőségének igazgatója egyebek között a hulladékanyagok megfelelő elhelyezésének és újrahasznosításának, a kommunális és szippantott szennyvizek elvezetésének fontosságára hívta fel a figyelmet. a három balatoni megye - somogy, veszprém és zala - tisztasági mozgalmanak tapasztalatairól honfi istvánné, a magyar vöröskereszt somogy megyei titkára számolt be. elmondta, hogy a megyék együttműködésének, a felnőtt, kiszes és uttörő vöröskereszt-aktivisták munkájának eredményeként nagy előrelépés történt ezen a téren, azonban még nagyon sok a tennivaló. így például a nyári csucsforgalom idején elszaporodnak az illegális szeméttlerakóhelyek. a szabadstrandok és a nem szervezett kempingek körülményei rendkívül mostohák, ezeken a helyeken nincs megoldva a szemétyűjtés és -tárolás, a füves területek gondozása. /mti/

káp/hné st cl ie  
18.25 140585 1370

BT

--

sb0067 4 130 mtib2012

varsói szerződés - tanácskozás, fogadás, diszebed /1. rész/

1985. május 14. - a varsói szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából a tagállamok parlamentjeinek képviselői kedden budapesti tanácskoztak. a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége küldöttségét lev tolkunov, a legfelsőbb tanács szövetségi tanácsának elnöke és avguszt vossz, a legfelsőbb tanács nemzetiségi tanácsának elnöke, az szkp központi bizottságának tagjai vezették. a bolgár népköztársaság delegációját sztanko todorov, a nemzetgyűlés elnöke, a bkp kb tagja; a csehszlovák szocialista köztársaság küldöttségét alois indra, a cskp kb elnökségének tagja, a szövetségi gyűlés elnöke; a lengyel népköztársaság parlamentjének képviselőit stanislaw gucwa, a szejm marsallja; a német demokratikus köztársaság delegációját gerald götting, az államtanács, valamint a népi kamara elnökhelyettese, a keresztény demokrata unió elnöke; a román szocialista köztársaság küldöttségét nicolae giosan, a nagy nemzetgyűlés irodájának elnöke, az rkpí póttagja vezette. a tárgyaló csoportoknak a tagállamok budapestre akkreditált nagykövetei is tagjai voltak. az ünnepi tanácskozást sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, a magyar népköztársaság parlamentje tárgyaló csoportjának vezetője nyitotta meg, majd kifejtette hazánk álláspontját. ezt követően a küldöttségek vezetői szólaltak fel. a találkozó résztvevői közös közleményt fogadtak el.

losonczi páál, az elnöki tanács elnöke és németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, a politikai bizottság tagjai az országház munkácsy termében fogadták a parlamenti küldöttségek vezetőit. a szívélyes, baráti légkörű beszélgetésen részt vett sarlós istván is.

sarlós istván a küldöttségek tiszteletére diszebedet adott a parlament vadásztermében. pohárköszöntőjében hangoztatta, hogy a mostani tanácskozás a résztvevők legteljesebb egyetértésében zajlott. mindegyik delegáció vezetője emlékeztetett hozzászólásában -, hogy a három évtizeddel ezelőtti történelmi események kényszerítő ereje hívta életre a varsói szerződést. ez a világon az első olyan katonai szövetség, amely védelmi jellegű, kész tárgyalásra és együttműködésre.

/folyt.köv./ és/rj  
18.26 140585 2225

BA

9 kb politikai régruhajto bizottságának

--

sb0068 4 130 mtib2013

varsói szerződés ... /2. rész/

az imperializmus szélsőséges körei az erőfölény megszerzésére, a kialakult erőegyensúly megbontására törekcsenek. a varsói szerződés tagállamai pedig - szövetkezve a világ haladó erőivel - a béke megvédését, a háboru megelőzését tűzték ki célul. ezzel a céllal az itt jelenlévők is valamennyien egyetértünk - hangsúlyozta az országgyűlés elnöke, majd arról szólt: megelegetéssel nyugtázták, hogy a közelmúltban újabb államközi megállapodással meghosszabbítottuk a varsói szerződés érvényességét. a világnak tudnia kell, hogy a tagállamok parlamentjeinek képviselői és az őket megválasztó állampolgárok is egyetértének a varsói szerződés szükségességével, céljaival. a szocialista országokban élő népek a világot boldognak, kiegyensúlyozottnak akarják látni, ezért a céllal a haladó erőkkel válllvetve küzdenek. végül sarlós istván az emberiség jövőjére, a békére és a biztonságra, a szocializmus sikereire, a jelenlévők egészségére emelte poharát.

a találkozóon részt vevő küldöttségek nevében stanislaw gucwa mondott pohárköszöntőt. hangoztatta, hogy a varsói szerződés az elmúlt három évtizedben jó szolgálatot tett a szövetséges országok együttműködésének fejlesztésében, a szocialista építés és a békés élet feltételeinek biztosításában. mindenkor garantálta a szocialista vívmányok megőrzését, az országhatárok sérthetlenségét. a háboru elkerülése mellett - hangsúlyozta - az enyhülés politikája, a kelet-nyugati párbeszéd fenntartása a tagállamok célja, s ezt a jövőben is csalekvően szolgálják. a varsói szerződés tagállamai parlamentjeinek közvetlen, szoros együttműködése jelentősen hozzájárul a szocialista közösség erejének gyarapításához. stanislaw gucwa poharát a védelmi szövetség fejlődésére, a gyümölcsöző együttműködésre emelte.

a vsz-tagállamok parlamentjei képviselőinek találkozásán résztvevő küldöttségek szerdán utaznak el budapestről. /mti/

és/rj km io

18.31 140585 1940

BA

--

sb0069 4 150 mtib2014

## kgst-tanácskozás a műbőr-kutatásról és -fejlesztésről

1985. május 14. - balatonfüreden tartja 11. ülését a kgst újfajta műbőrök kidolgozásának kérdéseivel foglalkozó tudományos-műszaki tanácsa. a kedden kezdődött tanácskozáson csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió küldöttségei vesznek részt.

a tanácskozás első napján áttekintették az elmúlt öt évi együttműködés eredményeit, s megállapították, hogy a tagországok műbőrgyártása az elmúlt esztendőkből számottevően fejlődött. a termékek megjelenésükben már a természetes bőrhez hasonlíthatók, ugyanakkor fizikai tulajdonságaik tekintetében még elmaradnak tőle. ezért a következő időszakban a fejlesztés a műbőrök e tulajdonságainak javítására irányul. elmondták az ülésen, hogy jelentős eredmények születtek az oldószer nélküli technológiák kidolgozásában és alkalmazásában. ezekkel az eljárásokkal jobb minőségű termékeket állítanak elő, s ugyanakkor bevezetésük a környezetvédelmet is szolgálja. figyelemreméltó eredményeket hoztak a kétoldalú tudományos együttműködések. sikeres volt például magyarország és az ndk szakembereinek közös kutatómunkája a cipőipari műbőrök fejlesztésének területén. ennek a munkának is része van abban, hogy a graboplastnál új műbőrfajtákat fejlesztettek ki, amelyeket először az őszi bnv-n mutatnak be.

a balatonfüredi tanácskozáson megvitatják az 1986-1990 közötti időszakra vonatkozó tudományos együttműködés tervét. az erről szóló jegyzőkönyvet csütörtökön írják alá. /mti/

bév/mmé st nj ie  
18.33 140585 1549

BA

--

sb0070 4 150 mtib2015

## kereskedelmi kamara - elnökségi ülés

1985. május 14. - kibővített ülést tartott kedden a magyar kereskedelmi kamara elnöksége. a tanácskozás napirendjén az évkezdés tapasztalatainak értékelése és az idei népgazdasági feladatok teljesítése feltételeinek és lehetőségeinek megtárgyalása szerepelt.

beck tamás elnök vitaindítója után a felszólaló vállalati vezetők aláhúzták, hogy az idei feladatokat a vártnál nehezebb körülmények között kell végrehajtani, és ez a gazdaságirányítás és a vállalatok között szorosabb együttműködést, közös cselekvést követel meg. a vállalatoknál szükség van a termékszerkezet korszerűsítésére, a piaci igényekre való rugalmasabb reagálásra, az energiával való további takarékosagra. a gazdaságirányításnak viszont - a vállalati jelzések alapján - segítenie kell a gazdálkodó szervezeteket a megfelelő exportérdekeltség kialakításában, a termelés és az értékesítés feltételeinek megteremtésében.

az ülésen részt vett és felszólalt marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/

gg/sr nj ie  
18.58 140585 1049

--

sb0071 4 130 mtib2016

## elhunyt dr. simonovits istván

1985. május 14. - életének 78. évében elhunyt dr. simonovits istván, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgatója. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia  
egészségügyi minisztérium  
semmelweis orvostudományi egyetem  
országos haematológiai és vértranszfúziós intézet

xxxxxxx xxxxxxxx xxxxxxxx xxxxxxxx xxxxxxxxxx

BA

dr. simonovits istván 1932-ben nyerte el a budapesti pázmány péter tudományegyetem orvos-doktori diplomáját. fiatal orvosként ugyancsak 1932-ben lett az illegális magyar kommunista párt tagja. az orvosi vörös segély szervezője és gyógyító orvosa volt. 1945-ben az orvos szakszervezet titkári funkcióját töltötte be, majd 1954 végéig a népjóléti, illetve az egészségügyi minisztérium egészségügyi főcsoportjának helyettes vezetője volt. 1954-től az egészségügyi miniszter ~~helyettese~~, majd első helyettese. 1960 és 1978 között a semmelweis orvostudományi egyetem egészségügyi szervezési intézetének igazgatója is. 1964 januárjától haláláig az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgatója.

dr. simonovits istván kimagasló tudományos munkát végzett a biokémiában, a klinikai belgyógyászatban, a haematológiában és a társadalom-orvostudományban. közel husz éves minisztériumi működése során kiemelkedő szerepe volt a szocialista egészségügy kiépítésében. az országos vértranszfúziós szolgálat főigazgatójaként jelentős részt vállalt az országos hálózat megteremtésében, a téritésmentes véradómozgalom általános kiterjesztésében, a vértranszfúziós szolgálat munkamódszereinek egységesítésében és színvonalának emelésében. a magyar tudományos akadémia évi közgyűlése levelező taggá választotta.

eredményes oktatói, valamint tudományos munkásságát, közéleti tevékenységét több kitüntetéssel jutalmazták. tulajdonosa volt a szocialista hazáért érdemrendnek, a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendjének, többször nyerte el a munka vörös zászló érdemrendjét. állami díjban és még számos hazai és külföldi elismerésben részesült. /mti/

lg/km/cl ie  
19.02 140585 2168

--

sb0072 4 130 mtib2017

megemlékezés a varsói szerződés megalakulásának 30. évfordulójáról

1985. május 14. - a varsói szerződés megalakulása 30. évfordulója alkalmából székesfehérváron a vörösmarty színházban kedden rendezték meg a magyar néphadsereg központi ünnepségét. az évforduló alkalmából török Mihály vezérőrnagy, seregtestparancsnok mondott ünnepi beszédet, amelyben méltatta a közös védelmi szervezet jelentőségét, a világbéke megóvása érdekében kifejtett tevékenységét. ezt követően nyikolaj szilosenko vezéreznades, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői

BA

főparancsnokának magyarországi képviselője, majd zbigniew ohanowicz altábornagy, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja szölt az ünnepség résztvevőjéhez.

az ünnepségen részt vett mórocZ lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, a varsói szerződés tagállamai budapesti nagykövetségeinek katonai és légügyi attaséi, a magyar néphadsereg, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport, valamint fejer megye párt-, állami, társadalmi, életének vezető képviselői.

oláh istván vezéreznades, honvédelmi miniszter az évforduló alkalmából táviratban köszöntötte a varsói szerződés tagállamai honvédelmi, illetve nemzetvédelmi minisztereit, valamint a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőknek főparancsnokát. /mti/

? jelen voltak

gg/km/rj ie  
19.04 140585 1406

--

sb0073 4 130 mtib2018

vsz - emlékünnepség a kisz kb székházában

1985. május 14. - a kisz központi bizottsága és a honvédelmi minisztérium emlékünnepséget rendezett a varsói szerződés megalakulásának 30. évfordulója alkalmából kedden a kisz kb székházában. varga-sabján lászló, a kisz kb titkára mondott ünnepi beszédet, méltatva a szocialista országok politikai és védelmi szervezetének jelentőségét, szerepét a világbéke megőrzésében, majd megnyitotta a testvéri hadseregek életét bemutató fotókiállítás. az egyesített fegyveres erők főparancsnoksága által összeállított tárlaton - amelyet valamennyi tagállamban bemutatnak, mintegy 10 tablónyi felvétel idézi a baráti hadseregek mindennapi életét és tevékenységét, valamint a hadgyakorlatok jellegzetes pillanatképeit. a fotókiállítást egy hétig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/rj km ie  
19.07 140585 0834

? vsz tagállamai

--

sb0074 4 130 mtib1071

belügyi delegáció - hazaérkezés

1985. május 14. - kedden hazaérkezett a szovjetunióból az a belügyi delegáció, amely kamara jános belügyminiszter vezetésével tárgyalásokat folytatott viktor csebrikovval, az szkp kb pb tagjával, a szovjetunió állambiztonsági bizottsága elnökével, és vitalij fedorcsukkal, a szovjetunió belügyminiszterével. /mti/

gg/km rj ie  
19.08 140585 0373

--

sb0075 4 130 mtib2023

marjai józsef moszkvába utazott

1985. május 14. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó képviselője a kgst-ben, kedden moszkvába utazott, ahol részt vesz a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa végrehajtó bizottságának 114. ülésén. /mti/

gg/sr rj ie  
19.45 140585 0292

--

sb0076 4 180 mtib2028

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. május 14. -

sb0001 megújult a pécsi „vasalóház”,  
sb0002 számítógépek az üttörőházaknak  
sb0003 termékgyártás a textilgyárban  
sb0004 tény-promontor kulturális ...  
sb0005 országos táncbajnokság békéscsabán  
sb0006 virágzó fa-matuzsálemek  
sb0007 jobb minőségű kesztölci tapéta  
sb0008 vértesi faszénégetők  
sb0009 szeméttégető kazán  
sb0010 különleges timföld

B/A

sb0011 olajkutfurás versenyben  
sb0012 nemzetközi gyermekgyógyász ...  
sb0013 ápolási eszközök kiállítása  
sb0014 kitüntetés  
sb0015 madárpark  
sb0016 egyetemtörténeti kiállítás  
sb0017 időjárásjelentés  
sb0018 telex-szünet  
sb0019 mezőgazdasági gépesítési tanácskozás  
sb0020 a szolnok megyei tanács ülése  
sb0021 megemlékezés szabó endréről  
sb0022 nyugdíjasok béketalálkozója  
sb0023 sajtótájékoztató Lengyelország  
sb0024 új gyermekorvosi rendelők  
sb0025 p. bak jános emlékkiállítása  
sb0026 az utolsó toma szén...  
sb0027 tanácskozás a folyékony műtrágyázásról győrött  
sb0028 ethunyt léosztó miklós  
sb0029 rába oktatási központ győrött  
sb0030 békekemzsalmi kitüntetések átadása  
sb0031 ifjúsági delegáció hazaérkezés  
sb0032 hazaérkezett a békeaktivisták  
sb0033 varsói szerződés - fotókiállítás  
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0035 a környező országok időjárása  
sb0036 az mnb hivatalos árfolyamai  
sb0037 autó-sorszámok  
sb0038 gyermeknap majális /1. rész/  
sb0039 gyermeknap majális /2. rész/  
sb0040 tájékoztató az új vasuti...  
/folyt. köv./ mz  
21.13 140585 1464

--

sb0077 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 hazaérkezett a mmot-delegáció  
sb0042 portugál nőküldöttség  
sb0043 tanácskozás az eerdőkről  
sb0044 bolgár napok békés megyében  
sb0045 magyar gyermekek sommenzug utca  
sb0046 halálos balesetek  
sb0047 komárom megyei tanács vb-ülése  
sb0048 nemeskürty istván kitüntetése

B/A

sb0049 műsorváltozás  
 sb0050 együttműködési szerződés  
 sb0051 a fővinform tájékoztatója  
 sb0052 kgst vaskohászati áb-ülése  
 sb0053 időjárásjelentés  
 sb0054 közlemény /1. rész/  
 sb0055 közlemény /2. rész/  
 sb0056 közlemény /3. rész/  
 sb0057 elhunyt szabóné nagy teréz  
 sb0058 sajtótájékoztató a licenciánál  
 sb0059 befejezés előtt a tanácstag.../1. rész/  
 sb0060 befejezés előtt a tanácstag.../2. rész/  
 sb0061 befejezés előtt a tanácstag.../3. rész/  
 sb0062 fiatal gyógyszerészek versenye  
 sb0063 statisztikatörténeti vándorgyűlés  
 sb0064 nemzeti zászlót kapott dorog  
 sb0065 környezetvédelmi tanácskozás  
 sb0066 a varsói szerződés... /1. rész/  
 sb0067 a varsói szerződés... /2. rész/  
 sb0068 kgst-ülés a műbőr kutatásról  
 sb0069 elnökségi ülést tartott ...  
 sb0070 elhunyt simonovits istván  
 sb0071 megemlékezés a vsz megalakulásának 30. évfordulójáról  
 sb0072 emlékülés a kisz kb székházában  
 sb0073 hazaérkezett a magyar belügyi küldöttség  
 sb0074 marjai józsef moszkvába utazott  
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor, oltványi ottó  
 fehér péter, izsák erika

/mti/ nj  
 21.14 140585 1550

BA

--

00.008/1

## Belföldi hírek

budapest, 1985. május 15.

bel

s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

az új tanév munkarendjéről

1985. május 15. - a művelődési minisztérium közzétette a következő, az 1985-86-os tanév munkarendjére vonatkozó utasítását, amely az óvodákban, az alsó- és középfokú nevelési-oktatási intézményekben, továbbá az állami zeneiskolákban szabályozza az oktatómunka rendjét.

az általános iskolákban és a középfokú oktatási intézmények nappali tagozatán augusztus 31-én, illetve szeptember 1-én tanévnyitó ünnepélnnyel, a dolgozók általános iskolájában a rendtartás szerint megállapított első foglalkozási nappal, az állami zeneiskolákban pedig szeptember 2-5. között szervezett tanévnyitó ünnepélnnyel kezdődik a tanév.

az első tanítási nap szeptember 2., hétfő. az első félév 1986. február 2-ig tart, az iskolák 1986. február 7-ig értesítik a tanulókat és szüleiket az addig végzett munka eredményéről.

a tanév utolsó tanítási napja az általános iskolákban 1986. június 13., a középfokú iskolákban június 6. a középiskolák érettségiző osztályaiban, az egészségügyi szakiskola végző osztályaiban, május 9-én a szakmunkásképző iskolák utolsó évfolyamain május 23-án ér véget a tanítás.

a téli szünet első napja december 21., utolsó napja 1986. január 3. a szünet utáni, első tanítási nap január 6., hétfő. a tavaszi szünet 1986. április 7-től 11-ig tart: a szünet előtti utolsó